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Diplomáciai útra terelődik 
az erdélyi magyar üldözés

A roman kormány tiltakozik a magyar kormánynál Vass 
miniszter elitélő kijelentése miatt

üfabh részletek az erdélyi vandál pusztításról-
Ismét tüntetések készülnek

12 OLDAL: 20 FILLÉR.

d«‘- U. (A Debreceni
fctfoi Ujsap tud. telefon jelentésé.) 

A nagyváradi ős általában nréékrm- 
lyi zavargásokuak — úgylát«Ük''>'*-
Mplomacmi úton is lesz folytofásy,. 
ittulesku román küliigyminiszM' 
ugyanis utasította a budapesti ro­
man követet, hogy jelenjen meg a 
magyar^ kormány előtt és t'ejezz.f ki 
tiltakozását afelett, hogy a nagyvá­
radi eseményekkel kapcsolatban - 
Vass József miniszter-elnökhelyettes 
a parlamentben elítélő kijelrnté- 
KFfee-t tett a nagyváradi események- 
Víil.

A román okrmány valószinüleg — 
hétfőn adja át tiltakozó iratát. A 
magyar közvélemény mint egy cm- 

;li' Vass József miniszferelnök- 
Peiyettes mellé, aki csal: a színtiszta 
hr.-zságot szegezte le és adott kife- 
jezé-f a magyar fájrlalonmak és el­
keseredésnek az oláh vandalizmus­
sal szemben, amely minden jóérzc.sü 
embert felháborított.

Bilinrkereslte*, dec. 10. Az erdélyi 
zavargások még mindig izgalomban 
tartják az erdélyieket, de most már 
a recrátbau is mind nagyofib hullá­
mokat ver fe! az erdélyi zavargás.
-v szenetnslian fí<rl:nrics Isii szoná- 
tor tette szóvá az erdélyi zavargáso­
kat és a diákok vandál pusztítását, 
amelyeket a zsidóteniplonrban. szent 
helyeken követlek e! és azokat a 
fosztogatásokat és rombolásokat. — 
amelynek a váradi, kolozsvári keres 
ködők estek áldozatul. Kérdi a kor­
mányt. tud-e arról, hogy ezeket: n 
cselekményeket a román diákok föl - 
hullásra követték-e el ? Hajlandó-e 
ezeket, a jövőben megakadályozni és 
az okozott kárt megtéríteni. A kor­
mány nevében Ducii miniszter meg­
nyugtató kijelentéseket tett.

A KAR ÓRIÁST

A román diákok okozta károk fel­
becslése most folyik. Nagyváradon 
csak a cégtáblák cs kirakatok el­
pusztítása következtében több, mint 
10 millió len a kár. míg Kolozsvá­
rott rombolás következtében íi mil­
lió 700 ezer hm. Dávidon tábornok, 
«kit a kár megbecslésére küldtek ki. 
kijelentette, hogy amit látott eddig 
afelett meg van döbbenve, a pusztí­
tás szörnyű.

A román kormány Bethlen György 
nz erdélyi magyar párt vezére elölt 
kijelentette, hogy oda fog hatni. — 
hogy a magyaroknak a jövőbeni -cm 
mi bán(Adásuk se essen.

Baila .Romnlusz egyetemi tanár 
elítélőleg nyilatkozott a román diá- 

Tvok tüntetéséről és rombolásáról. A 
"lapokban a nyilatkozat nagyrészét 
Törölte a cenzúra.

-V ROMÁN DIÁKOKAT 
FIZETETT IZGATOK VEZETTÉK.

Ljabb jelentések megerősítik azt 
a hirt, hogy a román diákokat izga­
tok i s felbu.jtogatók hecceitek fel a 
rombolásra es pusztításra. A diákok 
Nagyváradra állami pénzen mentek, 
a kormány ugyanis biztosítani akar­
ta a diák kongresszus sikerét. Nénie-
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iyik diák hat jegyet is kapott a vas­
úira és így elvitte Nagyváradra az 
ismerőseit is.

A diákok most hazatérvén, a Ko­
lozsvárul t és Nagyváradon a tem­
plomokban rablotl kegyszereket Bu­
karestben dobálták el.

A DIAKOK
L--IR A T ÜNTETNI A KA11N AK.

A román diákok vasárnap újra 
tűntél ni akartak es most a numerus 
klatiziisz bevezetésének követelése 
v°lt az űrügy a tüntetésre. Kolozs-
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várott Pop Dániel tábornok azon­
ban csirájában elfojtotta a tünte­
tést. Temesvárt a műegyetemi diák­
ság akart. tüntetni és készült a rom­
bolásra. Itt azonban a katonaság tét 
len maradt, azonban a polgárság és 
munkásság összeállt védekezésre ké­
szen és így a tüntetés elmaradt min­
den rendzavarás nélkül. A nemzeti 
pa.rasztpúrt lapjai elítélik a nagyvá­
radi eseményeket és követelik a vét­
kesek megbüntetését. úgyszintén 
azoknak a lemondását, akik a bünte­
tésben vétkesek, vagy elősegítették. 
Különösen Tatareseu és Lepadatn 
miniszter távozását követelik,

HORGALMI ANARCHIA.

A temesvári műegyetemi hallga­
tók különben tüntetésre készülnek 
és különböző városokba is átmennek 
szervezkedni. Ha a vasutasok nem 
engedelmeskednek nekik, akkor s 
műegyetemi hallgatók valóságos 
forgalmi anarchiát idéznek elő, sőt 

mozdonyvezetők helyett a mozdo­
nyokat is elvezetik.

A kolozsvári városi tanács most 
az újabb tüntetések hírére tanács­
ülést tartott és táviratilag kórt íoko 

^zott védelmét a román kormánytól.
-------—I.--------,---------,------- 11—j i

Hegymegí Kiss Pál beszámolt munkásságáról 
és várospolitikai programmed adott 
a vasárnap dé utáni nagygyűlésen

A nagygyűlés elitélfe az oláhok vandalizmusát
Debrecen város 1T. kerületének kép 

viselője: dr. Uegymegi Kiss Pál vasár­
nap délelőtt tartotta meg beszámolóját 
és egyúttal várospolitikai pvogramm- 
be,szedjél az Arany Bika szálló dís/ter- 
mében. A termet teljesen megtöltötte u 
közönség.

A Himnusz elcneklésc után dr. Lene:

Beza egyetemi tanár, a Függetlenségi 
Kor díszei nőké megnyitotta a gyűlést.

Képviselőjük nem pusztán beszámo­
lót akar adni, hanem a közeli rés-leges 
i>drősi választásokhoz is akar pro,,rom 
mot nyújtani. Az ö munkájuk célja : 
Debrecen régi nagyságát visszavará­
zsolni.

Hegymegi Kiss Pál megbélyegzí az erdélyi eseményeket

1A tetszéssel fogadott elnöki megnvi- 
!ő után Uegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő emelkedett szólásra és a 
kővetkező beszédet mondta -.

Tisztelt Polgártársak I Kedves Test­
véreim !

Bejelentem, hogy beszámolóm bá­
rom részre tagozódik : először foglal­
kozni fogok az országos palitikávád, 
másodszor rámutatok a választó pol­
gárok keserűségeire és végül program­
mal ailok a törvényhatósági bizottság 
mű ködösére vonat kozó lag.

De legelsősorban is megbélyeg-em 
azt a barbár kegyetlenséget, amely a 
mi elszakított testvéreinket Erdélyben 
érte. .lói mondta Vass .tó/.sef népjóléti 
miniszter úr. hogy a: áldozatok kiön­
tött vére visszaszáll a gyilkosok kezére. 
Étinek a vérengzésnek nem csak kife­
le van jelentősége, de magunk között

is. Láthatjuk, hogy körül vagyunk vé­
ve ellenségekkel. akik nem lesznek kü­
lönbséget a fel eke-etek között. Elég 
voll tehál a .,turáni átok“ hói, eggyé 
kell kovácsolni a magyart, hagy újra 
naggyá tegyük Magyarországot !

\ JOBBOLDALI SAJTÓHOZ...

Éhből az alkalomból nem mulaszt- 
k ilóm el. hogy Debrecen város bal 
I ért iájához, nevszerint : dr. Beendet 
\ ilmos egyetemi tanár úrhoz, dr. Lin- 
th vberger János apostoli hclyuök lir- 
lioz. Szidni Sándor ny. alispán úrhoz, 
dr. ■ I ervey lamas ügyvéd úrhoz, dr, 
Vitravies Gyula egyetemi tanár úrhoz 
rs di Bessenyei Lajos főgimnázium! 
Bniar úrhoz t gy nyílt felszólítást ne 
intézzek : /isztclettcl kérem őket n
nagyváradi esetből kifolyólag, hagyják *

abba azt a gyalázkodó hangot, — amit 
sajtójukban évek óta használnak. Az 
újságíró kenyerét keresi, azt írja, amit 
f elet lesei diktálnak.

Magyar emberek az elvek tiszta hur­
rát vijnk. magyar emberek min pocs- 
cát vívják, magyar emberek nem pocs- 
kad a magyar ég, ezt a kérelmet inté­
zem a- ellentáborhoz : méllöztassanak 
ezt a hangol Debrecen életéből szám­
űzni. Itt Debrecenben az apáink is sze­
rettek és becsülték egymást, szeressük 
es becsüljük hát egymást mi is.

Hiszen vannak olyan események, — 
amelyek a hivatalos Magyarországot 
eggvé- forrasztják a néppel. Igv pél­
dául a Kossuth szobor leleplezése és 
Kossuth emlékének törvénybe iktatása. 
A nagyváradi eset is egyformán há­
borgatja a lelkeket. Egymás mocskold- 
snro irhát nincsen tainibh szükség

W. U.ÉAMI FÖDATALOMRÓL.
A rendőrségnek u gyűlést engedéhe- 

zó iratában az áll, hogy a rendezősé­
get felelőssé teszi, ha a gyűlésen az al­
kotmány v agy a kormány ellen izgatás 
íog elhangzani. Ne csak a rendezőséget 
— hanem a hallgatóságot is tessék fe­
lelőssé tenni.

Fn az alkotmány ellen nem ligátok. 
Én u magyar parlamentben a magyar

t
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alkotmány Srtálló katonája vagyok. 
Én voltam az, aki kijelentettem, hogy 
az állami főhatalom rendezésén míg 
nem érkezett el az idő. Ezt a kérdést 
a nemzet egyetemének egyhangúlag 
kell megoldani. Legyen a királykerdés- 
ben bármilyen vélemény is. én mindig 
a magyar függetlenség melleit fogok 
lándzsát törni.

Következik ebből a nemzet szuvere­
nitása. Ez az állam önálló, más álla­
mokkal összefüggésbe nem hozható — 
Ét; a magyar alkotmányt akartam • >- 
vább építeni, s a in Alom. hogy a minis/, 
terel nők úr ennek a gondolatnak meg 
kapható nem volt

TÜNTETÉSEK.AZ EGYETEMI
Az ifjúság iránti szeretőiemből .szót 

emeltem a parlamentben az egyetmi 
tüntetések ellen és kiugrattam a bokor ; 
bál a felbujtókat A numerus clausus ' 
piros vagy fehér csomagolásban, egy­
formán nem jó, mert mi a jogegyenlő­
ség hívei vagyunk.

Félrevezetik az ifjúságot, mikor el­
hitetik vele. hogy a numerus clausus 
az elhelyezkedési könnyíti. Hiszen az 
egész mag var társadalomban egy l or- I 
ma nyomort találunk. Célravezető in- | 
téz.kedések kellenek, olyanok, amelyek 
a gazdasági helyzetei megváltoztatják. 
\r.m kell ide se numerus clausus, se 
pedig B-lista

Tessék a közegészségügyet államosí­
tani. Ekkor biztosítva lesz az ifjaknak 
az orvosi pálya és ez nem lesz céltalan 
intézkedés, mert biztosítani fogja a 
magyar egészséget.

Szükséges a közigazgatásnak gazda­
sági alapokon való megreformálása. 
Szász és száz. inlellektuelre lesz akkor 
szükség. Nem lesz inpruduktiv a ki 
adás, mert a magyar föld többel fog 
teremni.

El keli törölni a bitbizományokat.

NÉPSZAVAZÁS ELŐTT ÁLLUNK
Angliában akadt egy nemes lord, -- 

Amerikában tgy nemes szenátor, akik 
síkra szállónak a magyarságért. A ta- 

assza! Franciaországban és Angliában 
új választások lesznek, amelyekből a 
béke barátai kerülnek ki valószínűleg 
győztesen. Ekkor pedig győzni fog n 
magyar igazság is 1

Ellenzem a törvényhatósági és köz­
ségi reformnak azt a formáját, amely­
ben azt Szcitovsiky Béla belügyminisz­
ter éir benyújtja. Ez a javaslat az 
autonómia ellen megy, emeli a virili- 
sek számát, lecsökkenti a választó pol­
gárok számát, sőt még a választáso­
kat is elakarja törölni. Ez a javaslat 
veszélyezteti a lakosságnak létérdekét.

De veszélyezteli a magyar igazságot 
is/ Mert mi népszavazás előtt állunk 
és nekünk az idegen ajkúakra is szük­
ségünk van 1 Ha a polgárok látják. — 
hogy sem polgármestert, sem főszolga 
híról nem választhatnak, neui hozzánk 
szavaznak cs így elvesz a többség. Én 
a végi törvénv mellett fogok szavazni, 
mert az több jogot ad.

A hadikölcsönök visszafizetése nem­
zeti becsület kérdése. Rendezésre szo­
rul az árvák vagyonának kezelése. — 
Rá kell mutálnom erre a rendszerre, 
hogy magyar gyermekeket janicsárok 
módjára Romániába harcolnak cl és 
ott elrománosítják őket!

Védem a parlamentarizmust ! — A 
parlament ma megszűnt az indítvá­
nyok és javaslatok kohója lenni., eltá­
volodott belőle a közvélemény, a kri­
tika meggvengült. -— Én pártommal 
együtt küzdők a diktat ura esetleges 
látszata ellen.

Végül a súlyos adózási rendszeren 
keR segíteni

A VÁROS PÉNZÜGYEI

Olyan városi gazdálkodást akarunk, 
amely takarékos, demokratikus és tö­
rődik a kisemberekkel.

A városnál krőzusi jövedelmek van­
nak. Ezen segíteni kell. Az új partnak 
a lemondás gondolatával kell jönnie.

Debrecen az utolsó három esztendő 
a la It annyi adósságot csinált, hogy a 
kamatok dollárban meghaladják a bé­
kebeli adósságok kamatait. Meg kell 
vizsgálni, hogy mire ment ez a renge­
teg pénz. Egy eldugott múzeum nem 
feltétlen szükséglet. Kulturtartomány 
céljára nem adhat a város egymillió 
pengőt.

Súlyos veszedelmet jelent a burko- 
lalozási programul. — A kisemberek 
1,600.000 pengő burkol.dozási költség­
gel vannak megterhelve. Ezen is segí­
teni kellene.

De segíteni kell a külsőségek lakóin 
j js. Ők éppen olyan adózók, mint mi. 

Ha azok külön községgé alakulnak, 
legalább is az utakra való salakról fog 
nak gondoskodni. Veszedelmes ez a po 
litika. amelynek betegségek járva 
nyok a következményei. Ez azután ki 
hat a belsőségekre is.

A város megalakította a takarékos 
sági bizottságot. Mi is részt akarunk 
ebben venni ! Ál akarjuk vizsgálni 
város jövedelmeit, egyszerűsíteni a ka

tünk ott, ahol lehel. Mi nem akarjuk 
megsemmisíteni a jogos igényeket, csu 
pán letörölni a sallangokat. Mindent a 
köz javára akarunk fordítani.

Uj bevételi források! akarunk fa­
kasztani. A város vagyonát okszerűen 
akarjuk kihasználni. Kisbérietek, gyü­
mölcskultúra, stb .. • A jelenlegi pót- 
adót legalább is 25 százalékra akarjuk 
leszállítani.

A VÁROS BANKJA

Értesültem, hogy n város az egvik 
nagy helybeli bankkal fuzionálni akar. 
Nem kérdezem, hogy helyes e ez, vagy 
nem. de ha ilyen bank létesül, akkor 
ennek a közönség lássa hasznát. Kí­
váncsi vagyok, hogy mi lesz ennek a 
14 milliárd koronának a sorsa, amit a 
város e célra fordít.

Midőn a közönség érdeklődését meg­
köszönöm, kijelentem, hogy továbbra 
is a megkezdett úton fogok haladni el­
kövessenek engem ezen az úton. mert 
c.z a magyar jövő útja.

Boldog új évet kívánok választóim­
nak és kívánom — fejezte be —. hogy 
a iővn évben végre értse meg egymást 
a magyar és győzzön n magyar igaz- 
ság 1

A nagy éljenzéssel és tapssal foga­
dott beszéd után Márk Endre nv. pol­
gármester néhány szóval megköszönte 
az érdeklődést és a nagygyűlést be­
zárta.

Mik a polgárok keserűségei ?
Most egészen röviden összefoglalom 

a polgárok keserűségeit.
.4 tisztviselőknek már régen meg­

ígérték a >1 lakhéroszk'dyt. Ez jogos 
kívánság és ha a kormány nem telje­
siti, akkor ez iigvhen interpellálni fo­
gok. —

Szóválcszem a nyugdíjasuk közötti 
igaztalan megkülönböztetést és folyta­
tom a küzdelmet a nyugdíjas és nyng- 
héres vasutasok érdekében. Hagyják el 
a magas állásokban a jutalmazásokat.

Védem és védeni fogom az iparosság 
érdekeit Meg kell szerezni a kisipar1 
hitelt

Rendelkezésére állok a kereskedők 
nek. Kén vielen vagyok megállapítani, 
br-ev a forgalmi adónak Debrecenben 
való kezelése nagyon sok kívánni va­
lót hagy hátra Nine- int g a kereske­
dők autonómiája. Elhúzódnak a kanta 
rai választások

A gazda társadalommal szemben igaz 
tálán rendszabályokat alkalmaznak -

(Fegyver- és kutyatartás, csutkaég«* 
fésE Az erdőtelepítések folytán a gaz­
dáknak nein áll módjukban állataikat 
h-gelletni. Ennek következménye a lej 
drágulása és az állatállomány csőt.ke 
vese. —

V város birtokaiból nagy birtoktes­
tek vannak egyesek kezeiben. Hozza 
be a város a kisbériét rendszerét.

Kérem a miniszterelnök arat. láto­
gassa meg Debrecent ' Nézze meg. — 
hogy a vasúti átjáró alatt hogyan jut­
ni be a Tégláskertbe hogy a külsősé­
gen lakó gyermekek hogyan jönnek he 
a városba, hogy hány orvosa van a 
telepeknek Debrecen tiszti főorvosa 
él jeni hálát érdemel, hagy ezekre a 

dolgokra nyíltan rámutatott. Ha a mi­
niszterelnök úr meglátogatna minket a 
Függetlenségi Körijén, tapasztalná a 
polgárok elégedetlenségéi, de tnpas/.- 
íalná azt is, hogy ez a nép megérett n 
lit: es választójogra 1

A Í00 koronás hadikölcsönköfvényért magán­
forgalomban 1 pengőt, banklorgalomban 2d

fillért kínálnak

Debrecenben is üzérkednek a badikőlcsönkőtvényekkel

A Heövmegi-páH várospolitikája
Rátérek most már beszédem utolsó 

részére, a várospolitikára.
Ezelőtt e.gv fél évvel bementem a 

törvényhatósági bizottságba í.z alatt 
az idő alatt sikerüli eltöröltetni a le- 
lekértékadát. Sikerült elvben elfogad­
tatni, hogy a páros tHiyyonínvtk ren­
dezésére egy takarékossági bizottság 
szerveztessék. mely a beruházásokkal 
kínált foglalkozni. Sikerült megakadá­
lyozni a kormánynak terheket áthárító 
rendszerét (kulturkoTinany). Felhív­
tuk a figvelmet .< gazdalársudalnin 
az iparosság baj ira és a I- 1 sosepte - 
súlyos sérelmeire

Munkánk láttára •/ u. fa i védő- 
párt elhallgatott N\V,t. U Ibká' és 
ügyszeretetei vittünk he a törvényha­
tóságba. Miután választásunkat köz­
igazgatási bíróság m't;;ui«iir|!.s
ujabb részleges \ tszfá lö't

Miclötl programmunkai kifejteném, 
rá kell mutatnom egy zavaró momen 
íunira : a Kispolgárok Pártjának meg­
alakulására. Ezt a csoportot a mi meg 
fúrásunkra szervezték. Ez az alakulat 
nein őszinte, mert lm őszinte volna, — 
okkor megmondanál.. hogy ők szoci­
áldemokratái akik elhagyták a polgá­
ri alapot

VV,Y DEBRECEN 1

I A mi célunk Aagy-Dehrcr.cn. Nem 
I úgy. amint azt K lehel síi erg kiiliusz.ini- 
I iiis/ter úr írja, mikor Budapestre meg- 
I haragszik, hanem Nagv-Debrecen alatt 
I azt értem, hogy a város kivül-bclül 
I fejlődésképes, gerinces és egészséges 
, polgárok lakhelye. Ahol a közélet tisz- 
I ifi, " panamának árnyéka sínes, sógor 
5 ág-komaság nincs ! Ennek .« városnak

(Debreceni Hétfői Újság tudósí­
tójától.'!

A pénzügyi kormány a minden 
oldalról megnyilvánult óhajnak 
engedve, mint köztudomású, leg­
utóbb rendeletet adott ki. amely­
ben a ID ezer koronán felüli címlet­
tel bíró hndiköb'sönkötvény tulaj­
donosokat bizonyos összegű kárta­
lanít as ban részesítette. A hndiköl- 
csönök ügyében kiadott legutóbbi 
kormányrendelet és a törvény meg­
szavazásával kapcsolatosan az or­
szággyűlésben elhangzottak kissé 
megzavarták a badikölesön kötvé­
nyek eddig feltűnően nyugodt pia­
cát.

Ezt megelőzően ugyanis vsak a 
legritkábban fordult elő, hogy a 
tizenkét magyar badikölesön jegy­
zésből fenmaradt köntvcuyekből 
vettek, vagy eladtak volna. A pénz­
piacon úgyszólván a legkisebb sze­
repet játszottak a badikölesön köt­
vények.

Legutóbb azonban ezen a téren 
bizonyos élénkség észlelhető. A tör­
vény soraiból ugyanis az aggodat 
masabbak azt olvastak ki, hogy a

10 ezer koronán aluli hadiköicsöu- 
jegvzések teljesen elvesznek s azo­
kat az állam sóba nem fogja bevál­
tani. Azonkívül az a hír is nagy- 
aggodalmat keltett, amely szerint 
az állam segélyezésére csak azok
a ha dikölesönkötvény tulajdonosok
számíthatnak, akiknél; a kötvények 
a saját nevükre vannak bejegyezve.

Ez a megriadás okozta azt. hogy 
a félónkehh kötvénytulajdonosok 
egyszerre nagy mennyiségben 
kezdték kínálni a kezükben levő 
kötvényeket s így ezek az óriási 
kötvény tömegek a lehető legalacso- 
nyabbra szorították az árakat.

Debrecenben is rengetegen kínál­
ták megvételre kötvényeiket s ek­
kor előfordult, hogy magánosok H'0 
koronás címlétté! ellátott hadi köl­
csönköt vényekért l pengő vétel-i 
árat kínáltak csak. A bankok azon­
ban még ennél is fukarabbau visel­
kedtek egy-cgy 100 koronás kötvé­
nyért 25 fillért akartak vsak adni.

Ezekért a nevetséges árakért ter­
mészetesen nagyon kevesen adták 
cl kötvényeiket.

Szirmai Vilmos rosszulléte miatt majdnem 
elmaradt a Fecskefészek vasárnapi előadása

( I Debreceni Hétfői Újság tud.)
Vasárnap este u Csokonai színház­

ban a Fecskefészek című operett ment 
jó ház mellett. A darabot n kitűzött 
lél S óra helyeit azonban mée a óra­
kor sem kezdték meg.

\ türelmetlen közönség nem tudta 
mir; vélni I késés okát. végre Autók 
Feróm megjeleni n vasfüggöny előtt és 
he jelen lel te. hogy a késés oka az, hogy 
S'rirmtii Vilmos, akinek a Fecskefészek

ben is kitűnő szerepe vau, előadás dúlt 
közvetlenül hirtelen rosszul leli. epekő 
hántolniuk és. görcsök vette' elő

A társulat tagjai azonnal orvosi kc- 
ru-ft k és hosszas kutatás után találtuk 
i- aki injekcióka* a lól! he neki. ami 
némileg csökkentette > fájdalmait és 
vzekiitáii nagy önuralomról tanúságot 
téve. nijúlszoltn szerepét.

A közönség hosszan és melegen ün­
nepe) te a kiváló színészt

*í\

, V*

„ rr- *



mm
/'

1927 decern1:»;- 12. •wmijM

Pesten óriási a bőség1 a diplomás
emberekben, vidéken nem kapni 

községi orvost
Emelni kell az Alföld ?<w'furá'$$ viszonyait, mondja 

Kicibelsberfí kultuszminiszter
Klebelsberg Kunó gróf Lmhiszminb-z- 

!vr genfi útizá-a elölt érdek-, s kijelenté 
sfket tett a Debreceni Hétfői Újság fő­
városi tudósítója előtt ,u aklöáU» kul- 
•orális kérdésekről.

— Az Alföld kultúrájának a problé­
mája — mondotta — egyike a legfonto­
sabb kérdéseknek. Minél több iskola*, 
tanyai iskolát kell építeni. Az Alföld 
kultúrális problémájának lényege ma­
ga a tanyai iskola. Jellemző, bogy so­
kan azt hajtogatják, hogy üresek lesz­
nek az iskolák. Szabok smegy ében a 
megfelelő statisztikai adatok alapján ké­
szül te k az iskolák és ahol GO főre szá­
mítottak. 140—100 jelentkezett, úgy­
hogy a most frissen épített iskolákhoz 
kel! Szabolcsban új tantermeket épí­
teni.

A vidék elhagyatottjának az igazi 
képe csak az egyetemek' körül bonta­
kozik ki. A debreceni és szegedi klini­
kai telepekre gyakran hoznak be olyan 
betegeket, akiken öt-hat esztendős, már 
megcsontosodott daganatokat kell meg­
gyógyítani. És sokan vannak, akik 
mindeddig bizalmatlanok voltak az or-1 
vosi gyógyítás iránt. Ma már hosszú 
kocsisorok állanak a rendelési órákban 
a klinikák e'őtt.

Azt hiszem, ezen egészségügyi kisu­
gárzó erőn kívül egy-két igazi kultúr- 
gócpontot is kapott a magyar vidék. —• 
Így fogjuk elérni az Alföld teljes bekap 
csokisát a nemzet kulturális érverésébe.

Látom saját szememmel, hogy néha 
bizonyos pesti politizálok, nem is ne- 
vezem őket politikusoknak, olyasmiért 
támadnak, amiért a vidék megtapsol.

Az a kulturális telítettség, amiben 
ina van az ország, a magyar nemzet 
nem elegendő. Értelmi proletariátus '! 
Oly vékony az Alföld kulturális réte­
ge. hogy az emgdöbbcntő. A baj csal; 
a.-, hogy mindenki Budapesten akar 
maradni. Budapesten óriási a bőség a 
diplomás emberekben, a vidéken sem­
mi. Meggyőződtem arról, hogy sokszor 
nem kapni községi orvost. Pesten pe­
dig úgy mondják, nem tudom valójá­
ban igaz e. hogy az utcasarkon cukor­
kái árul egy diplomás orvos.

Az értelmiség tervszerű, egyenlete­
sebb megoszlására wm szükség és a 
vidéki városoknak, községeknek oda 
kelt hatni, hogy vonzóvá tegyek ma­
gukat a magyar intelligencia előtt. — 
Szépíteni, fejleszteni kell a városokat, 
a lakásviszonyokat kedvezőbbé fenni, 
mert ha a legprimitívebb életfeltételek 
is rendkívül hiányosan található meg, 
akkor az emberek elvágyódnak onnét.

Lakásáé delirsmtms rois auláiban 
mindent összetöri e^y volt 

debreceni törvényszéki fegyzö
Dr ÍL Na^v Jen ifi a menü ők kévstíék a debreceni 
ade5»k inasára, anafd a naofvkáliói ié^olydá^a szál* 

iáíoilák * Egy szépen induló karier íra?,ikus össze*
roppanása

(A Debreceni Hétfői Újság tudó­
sitójától.) A napokban a Simonffy- 
utea 17. szám «alatti ház lakói vér­
fagyasztó kiabálásra, zúzásra, lö­
vésre lettek figyelmesek, amely a 
ház egyik uccára néző szobájából 
hallatszott, ahol dr. H. Nagy Jenő, 
Hegymogi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő titkára lakott.

A házmester és a lakók közül hó­
ba nyan azonnal a szoba ajtajához 
siettek, amelyet azonban nem tud­
tak kinyitni, mert belülről el volt 
barrikádozva. Erre nekifeküdtek 
az ajtónak és benyomták. Bent a 
szobában borzalmas kép tárult ele­
jtik, dr. H. Nagy Jenő kuszáit baj­
jal magából kikelve, vérbeforgó 
szemekkel állott a szoba közepén és 
szekrényeiből és asztaláról egymás 
után mindent a szoba közepére do­
bott, összetépve és összetörve, az 
ajtót pedig székekkel akarta eltor­
laszolni. A lakók azonnal látták, 
hogy dr. II. Nagy Jenőn súlyos 
idegroham vett erőt. Bögtön érte­
sítették a mentőket, akik H. Nagy 
Jenőt idegcsillapitó alkalmazása 
után beszállították az ideg- és el­
meklinikára. A klinikai napos or­
vé a kiszállítás után nyomban 
megvizsgálta és megállapította, 
hogy súlyos deliriumban szenved. 
Másnap ismét megvizsgálták, ami­
kor konstatálták, hogy állapota 
igen súlyos s így intézkedtek, hogy 
hamarosan a nugykállúi állami 
elmegyógyintézetbe szállítsák. Pén 
teken aztán már el is szállították

Dr. H. Nagy Jenő kitört súlyos 
idegbajával egy szépen induló kar­
rier tört ketté. Még a háború alatt 
mint jegyző a debreceni törvény­
székhez került. Az őszi órzsás for­
radalom és a kommunizmus idején 
vezető szerepet játszott és emiatt 
1920-ban távoznia kellett a tör­
vényszéktől.

Ezután igen súlyos napok kö­
szöntöttek reá. Állását vesztve, 
pénz nélkül tenged te életét, majd 
rövid időre kiment Parisba, gon­
dolva, hogy folyékony német és 
francia nyelvismeretével sikerül cl 
helyezkednie. De reményeiben csa­
lódott s kénytelen volt a francia 
fővárost oda hagyni és visszatért 
Debrecenbe.

Állást azonban itt sem kapott. — 
Elkeseredésében ivasnak adta ma­
gát. Állandóan az éjjeli lokálokban 
s korcsmákban tivornyázott •; tób 
bet lehetett részegen látni, mint jó­
zanon. Közben egymásután tárgya­
lásra kerültek nemzetgyalázási pe-' 
vei, amelyekben rendszerint ma­
rasztaló ítéletekkel sújtották.

Iszákossága az utóbbi időben 
iné olyan naevfoku volt, hogy a 
nyáron aIkoholmérgezés következ­
tében bekerült a debreceni ideg- 
elmeklinikára. ahol sikerült is ro­
hamosan fejlődő idegbaját egy 
időre megállítani. Hetekkel ezelőtt 
el is hagyta a klinikát. Pár nappal 
ezelőtt azonban véglevesen kitört 
rajta a delirium, melyből már nem 
igen sikerül kigyógyitani.

1927
DECEMBER

12 Héfő
13 Kedd
14 Szerda
i5 Csütörtök

- 16 Péntek
17 Szombat
18 Vasárnap

TÁRSADALMI ELET

MI LESZ
E HÉTEN?

*
A debreceni hentesszakosztály szal­

ma és anyagbeszerző szövetkezetének 
alakuló közgyűlése kedden, december 
13-án este 8 órákor az Ipartcstűlet kis­
termében.

A tüzérségi pótlóavató bizottság lói 
vására december 13-án, kedden reggel 
8 rai kezdettel a vásártéren, amikor is 
nemesszármazású hátas és tüzérségi me 
legvérü hámos lovakat vásárol 3 és fél 
évestől 7 évesig.

Mérnökök tanulmányi kirándulása 
december 13-án, kedden Berettyóújfa­
luba, a most épülő híd megtekintésére. 
Indulás kedden reggel 7 óra 10 perc­
kor az állomásról, visszaérkezés este 6 
óra 10 perckor.

I
Dirncr Gusztáv fővárosi orvos ma­

gyar szerzői nótaestje a Népház, volt 
DMKE épület dísztermében jótékony­
célra. Kiss Béla zenekara kísérete mel­
lett este 8 órai kezdettel. Helyárak — 
Zsölye 2. ülőhely 1.50, 1 pengő és 60 
fillér.

Az ipartestületi tanács gyűlése az 
ipartestületben december 15-én, csütör­
tökön 4 órakor az iparos székház ügyé 
ben.

Galánffy Lajos zongora és Erdélyi 
János hegedűművész együttes hangver­
senye fél 8 órakor a Zenedében decem­
ber 17-én, szombaton.

A Kereskedők és Iparosok Jótékony- 
célú Asztaltársasága (Alföldi pince) sze- 
retetünnepsége december 17 én, szómba 
ton este 6 órakor az Alföldi pincében 
8 órakor társas vacsora.

Ecsedi István előadása. Debrecen vá­
ros történetéről a MANSz iparos szak 
osztálya kultűrdélután ján, december 
18-án, vasárnap 5 órakor a MANS. 
Széchenyi uccai helyiségében.

A Műpártoló Egyesület képkiállitásu 
egész héten a városháza közgyűlési ter­
mében. Sorsolás tagok számára.

Gönci emlékünnepély. A hajdúme­
gyei tanítók Göncy Egyesülete, Göncy 
Pál születésének 110-ik évfordulója al­
kalmával december hó 21-én, délután 
5 órakor Debrecenben, a megyeháza 
dísztermében Göncy emlékünnepélyt 
rendez, melynek műsora a következő : 
Énekel a Tanítók Vegyeskara. Megnyitó 
beszédet mond Mocsári László. Emlék- 
beszéd: tartja K. Nagy Sándor. Kvar­
tett : Előadják : Piribauer Ferenc (1. 
hegedű), dr. Jakucs István (II. hegedül, 
dr. Sebestyén Lipót (brácsa), dr. Sze­
nes Zsigmond (cselló). Alkalmi költe­
mény. Irta és előadja : ifj. Jámbor La­
jos. Énekel a Tanítók Vegyeskara, Bódi 
Ferenc vezetése mellett. Belépő díj 
nincs. Adományokat a Debrecenben lé­
tesítendő ,,Tanítók Háza'1 javára tiszte­
lettel kérünk, köszönettel fogadunk.

A Léner kvartett hangversenye de­
cember 17-én, szombaton az Arany Bi 
ka dísztermében este 8 órakor.

Kitünően sikerűit a debreceni kongregációk 
vasárnapi műsor-előadása

(A Debreceni Hétfői Újság tu­
dósitójától.) A hajlékaikból kiüldö­
zött mexikói keresztények felsegítő 
sere a debreceni kongregációk va­
sárnap délután 5 órai kezdettel 
nagyszabású műsoros előadást tar­
tottak a római katolikus reálgim­
názium zsúfolásig megtelt díszter­
mében, amelyen a debreceni kato­
likus társadalom vezetői nagy 
számmal jelentek meg.

Mellau Márton pápai kamarás, 
a. római katolikus tanitónöképző- 
intézet igazgatója bevezető szavai­
ban elmondotta, hogy XI. Pius pá­
pa az egész világ keresztényei kö­
rében gyűjtést rendelt el a mexi­
kói keresztény üldözések áldozatai­
nak felsegélyezésére. Ennek a ne­
mes célnak az érdekében rendez­
ték a debreceni kongregációk is 
műsoros előadásukat.

A lelkes tapssal fogadott beveze­
tő szavak után Egri Béla igen szé­
pen szavalta el Mécs Lászlónak, a 
legnépszerűbb költőpapnak „Ecce 
homo“ cím ti gyönyörű költeményét 
— A költemény előadása művé­
szies és hatásos volt. — Majd utá­
na Márton Vera zongora-játéka kő 
vetkezett, akit a közönség többször 
a függöny elé hivott.

Az ünneoi beszedet Szepacher Fe 
véne mondta, aki közvetlen szavai­
val és könnyed előadásul odorával 
nagy tetszést aratott. A kitűnő mii 
sor kiemelkedő száma Losonczy Gá 
bor Néró korában játszódó „Ke­
reszt hatalma“ című drámai képe 
volt, amelyben a szerepeket a kö­
vetkezők alakították; Lesuiezky Gi

zella, Poréi ja Dorottya, Kovács Bo- 
riska, Kovács Rózsi tanítónők és 
Kovács Mária, Gopcsa Judit, Vi- 
dovics Irén, Fianovszky Mária, Bá­
lint Margit, SchmidI Elvira, Onmő- 
czy Mária, Szelyei Mária, Méhész 
Gizella, Gauovszlcy Erzsébet, Zal 
lent hal Lujza, Sebek Jolán, Veréb 
Teréz. Kovács Teréz, Csősz Klára 
Pap Ilona, Szepacher Ilona és Sze 
Pacher Emilia katholikus tanító 
nőképző intézeti növendékek. — A 
művészies zongorakiséretet Ko­
vács Erzsébet és Czina Ilona kato­
likus tanitóuőkópzö intézeti nővén 
dókek adták.

VALYI NAGY GÉZA KÖLT > 
KITÜNTETÉSE.

Szép kitüntetés érte Vályi Nagy 
Gézát, a Debrecenből elszármazott 
kiváló költőt. A székesfőváros Fe­
renc József irodalmi pályázaton 
költői munkásságával dicsérő 
tüntetésben részesült A szép ki­
tüntetés Debrecenben is általános 
örömet keltett.

HATVÁNY LAJOST ŐRIZETBE 
VETTÉK.

Budapest, dec. 11. (A De recent 
Hétfői Újság tud.) Hatvány Lajos 
báró ollen, aki a közelmúltban visz- 
‘/-■átért a bécsi emigrációból, mint 
ismeretes, eljárás indult meg a bé­
csi Magyar Jövő című kommunista 
lapban Írott cikkei miatt. Hatványt 
szombaton előállították a főkap! 
fányságnn Hatványt ma a, rendőr 
s<^ 'tüzetes fogságba helyezte.
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ÚJBÓL ROMLÓIT A KÜLKERES­
KEDELMI MERLIX,. CSÖKKENT 

A BÚZÁK!VITEL

November havában az ös'zes IkIio- 
zutal értéke 112 fi a kivitel értéke 80(3 
millió pengőt lett, a külkereskedelmi 
mérleg passzívuma tehát 112 millió pen 
gü volt, holott a múlt év november ha­
vában a mérleg csak 17.7 millió kW- 
teli többlettel zárult. X múlt év novem­
berével összehasonlítva, a behozatal 1b 
millió pengővel emelkedett, a kivitel pe 
dig 31.7 millió pengővel csökkent.

Az import oldalán a legnagyobb mer 
lékben a pamut és gyapjúszövetek be­
hozatala emelkedett, ami a cseh kere­
kedd mi szerződés hatására vezethető 
vissza. A kivitel valósággal katasztrófá­
ban csökkent. A búzakivitel értéke 
alig több 11 millió pengőnél, ami kere­
ken 10 millió pengővel kevesebb a 
múlt évi kivitetnél. Emellett a rozsex­
port szintén visszaesett.

Az év első 10 hónapjában külkeres­
kedelmi mérleg passzívuma 308.4 mil­
lió pengő, a múl! év 10 hónapjának — 
l-Ll millió pengő behozatali többletével 
szemben. Az idén tehát közel ötszörö­
sen romlott a külkereskedelmi mérleg, 
ami már az ország egész közgazdaságá­
nak szempontjából aggasztó.

A FIZETÉSKÉPTELENSÉGI ADATOK 
A KERESKEDELEM HELYZETÉNEK 

ROMLÁSÁT MUTATJÁK

Az új fizetésképtelenségek száma a 
múlt hó folyamán újból emelkedett az 
előző hónaphoz képest. 83 új eset ke 
rült bejelentésre, ami 38.3 százalékos 
emelkedésnek felel meg Az esetek zö­
me ebben a hónapban is a kereskede­
lem köréből került ki. A vidéken beje­
lentett fizetésképtelenségek száma az 
előző hónaphoz képed 51.7 százalékkal 
inig a fővárosiak 10.5 százalékkal nö­
vekedett.

SZAVAZÁS A RÁDIÓ MŰSORÁRA
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Mint értesülünk, a Magyar Telefon 
Hírmondó és Rádió RT. a m- kir. Por­
tával egyetértésben szavazásra hívja 
■fel a rádió előfizetőit abból a célból, 
-hogy megtudja, mely müsorszámok 
ji/ok, amelyek a közönség tetszését kü­
lönösen megnyerték és melyek azok, 
amelyek kevésbbé népszerűek. A ta­
vi-Sz folyamán tartott első szavazásnál 
a társaság azt a tapasztalatot nyerte, — 
ihogy az előfizetők az ilyen felhívásnak 
nehezen lesznek eleget, ami talán arra 
vezethető vissza, bogy a válaszadás kö­
rülményes és költséges. Ezért a társa­
ság most azzal a kéréssel fordult a pos 
iához, hogy a szavazási lapokat az 
előfizetési nyugtákkal együtt kézbesít- 
6C és a levélhordók útján szedje he.

A posta ennek a kérésnek készséggel 
fielt eleget és igv a decemberi előfize­
tési nyugtával minden előfizető meg­
kapja az idemellékelt szavazólapot.
Az előfizetőknek raját érdekében áll a 
szavazólap kitöltése, hogy a társaság 
tájékozást nyerjen a közönség ízléséről 
és a hallgatók kívánságairól

LUCA NAPJA 
LUCA SZERE

Lassan-lassan porlódik a régi eszten­
dő : elmorzsolódnak a napok s a ködös 
december titokzatos útjain lépkedünk 
előre az újesztendö felé. Ilyenkor szó­
lalnak meg a régen elfelejtett mesék, 
a régi babonák, amelyeket bosszú száz- 
esztendők alakítottak ki s hagytak ránk 
örökségül. Kukorica [osztáskor, amikor 
semmi dolgo nincs a falu népének, ősz- 
szeűlnek beszélni és megszületnek a 
mesék, amelyek hangtalanul suhogó 
szárnyon szállónak nemzedékről nemze 
dékre s csak a tavaszi ragyogás tudja 
elűzni őket. Ma van Luca napja, amely 
koré a babona titokzatos szövötté t kö­
tőit : a szerelmes leány éjfélnek óráján 
megláthatja azt. aki élete párja lészen 
s ugyanígy van véle a legény. A maga 
faragta zsámolyára áll éjfélnek óráján, 
megjelenik árnyéka annak, aki az ö ol­
dalbordája leszen. A faragó kések már 
belek óta formálják a fát és csinálják 
a zsámolyt s éjfélnek óráján, ki tudja, 
hányán lesik u titokzatos jövendőt, — 
mert hiszen a jövendőnek arca minden­
ki előtt el vagyon fátyolozva. Mégis ezl 
az arcot szereti nézni mindenki, a fáty­
lat ellebbenteni, egyik legfőbb igyeke­
zete mindenkinek. Luca-székével, jövőn 
dőmondással, álomfejtéssel, ólomöntés­
sel akarnak odajutni a nagy titokhoz, 
azonban hiába, a jövendő titokzatos ar­
cáról nem lehel ellebbenteni semmi 
fátylakat : a jövendő megmarad titok­
nak. megfeji heteden nck és hallgatag­
nak. Az ember csak a mát ismeri, de n- 
holnapot soha, de azért Luca székéi fa­
ragjak a fehérfalú kis házak titkos 
szögleteiben és éjfélnek óráján nézik u 
semmit, a nagy sötétséget, mert hiszen 
még nem volt senki, aki a Luca sz" , 
ről valamit látott volna.

Hétlő
december 12

Eagvpom körüli 
hőmérséklettel 

csapadékra hajló 
idő.

Töt bhelyütt 1-2 
cni.-es lu réteg 
to-i ja a talap.

J

uikötvdtti«, lerakatok tük­
rözésé, kereskede zu tükrök 
napban es kicsinkben

Schiffer jozseí 19. szám

— Or. fíényey Zoltán újonnan kine­
vezett nyíregyházi ügyész átvette, hiva­
talát. Megírtuk, hogy dr. Bénycy Zol­
tán. volt debreceni vizsgálóbiróscgédet 
legutóbb Nyíregyházára kir. ügyésznek 
nevezték ki. Az újonnan kinevezett kir. 
ügyész, bár január 7-ig hivatalosan 
még a debreceni központi vizsgátóhiró- 
ság kötelékébe tartozik, már elutazóit 
Nyíregyházára, s átvette új hivatalát. A 
debreceni vizsga lobi rósegédi leendőket 
ideiglenesen dr. Vértes Andor a putno- 
ki járásbírósághoz újonnan kinevezett 
járó «bíró látja cl. Dr. Kesserü Lajos 
kúriai birő. törvényszéki elnök, még 
nem döntött, hogy kit oszt be az eltá­
vozott dr. Rényev Zoltán helyébe. Janu 
ár 7-ig azonban meg kell történni a 
döntésnek, mert dr. Vértes Andor ak­
korra már átveszi bírói hivatalát.

— Egyre növekszik a körbevehető 
földek száma. Egy külföldi érdekeltség 
legutóbb tiz-húszezer holdnyi birtok 
bérbeadására kért ajánlatokat s kél 
hét alatt 250 ezer hold bérbeadandó 
földet kínáltak neki. E különös jelen­
ség oka az, hogy u földbirtok jövedel­
mezősége csökkent, mivel a külföldi 
mezőgazdasági terményeinkkel sz< m 
ben tartózkodóbb másrészt, mivel a - 
köztér beken kivin a bérleti felléte k 
súlyossága is nagy terheket jelent.

— A reáliskola háziünnepélye. A deb 
récéni állami Fazekas Mihály reáliskola 
az ifjúsági Vöröskcreszles Egyesület és 
cserkészcsapat közös munkájával sike­
rült háziünnepély! tartott. Hangulato­
san és nagy siker mellett szavaltak Lo­
vas Rezső, Olajos Imre, Ludeser Fe­
renc, Nagy László, M.adai Pál. Csoprcg- 
hy Károly. Tartalmas egészségügyi elő­
adást tartott Várady Szabó Miklós egye 
túrni tanársegéd. Az ifjúsági énekkor és 
a szimfónikus zenekar precíz számai 
egészítették ki a műsort.

— Keresek egy jóforgalmú kimérést 
csemcgeiizlvllcl. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek .Üzletember“ jeligére.

.1 debreceni iparos ifjúság vasár­
nap tánccal egybekötött műsoros elő­
adást tartott. A debreceni Iparoskor 
vasárnap délután ismét fényesen sike­
rült és nagy érdeklődéstől kisért kul- 
turelőadást tartott az Ipartestük! dísz­
termében. A kitűnő műsor kiemelkedő 
esem én v volt dr. Merker Márton rcál- 
i kölni tanár előadása, aki az ember 
céljáról és rendeltetéséről beszélt rend­
kívül érdekesen és lebilincselően. A ki­
váló előadót a hallgatóság lelkesen meg 
ünnepelte. A műsor keretében szerepelt 
Pásti Böske, aki kedves közvetlenség­
gel adta elő Farkas 1 in re : Kis kadelt- 
j.'-nek egyik legsikerül lehn masán jele­
netét. Nagy sikere volt dr. Rat'- 'zy 
Jánosnak, aki jóízű humorral adott elő 
néhány kupiét a saját zongorakisérete 
mellett. Bakonyi Elvira az ifjúsági ze- 

-nekar cimbalmosának n kísérete mel­
lett hangulatos magyar dalokat énekelt 
tomboló siker mellett. A kitűnő műsor 
lepergése után kezdetét vette a tánc, — 
amely a késő esti órákig a legjobb han­
gúin than tartolt. Itt említjük meg, — 
hogy az iparos ifjúság szombaton az 
ipartest Ölet dísztermében fényesen si­
került teáit "után! jarlolt, amelyen igen 
sr kan voltak.

Nagy siker mellett ismé­
telték meg a műkedvelők 

jótékony célú előadásukat
Vasárnap délelőtt ismételték 111014 

a debreceni úri társadalom mii 
kedvelői a klinikai „Néne otthon’ 
javára rendezett jótékony vé’u elő­
adásukat a Csokonai-sz'ühuzban 
telt ház és nagy s acr mede.t A 
műkedvelők ezúttal is küet/ck 111:1 
yükért és igy ezúttal sen- maradt 
el som az erkölcsi, sem az anyagi 
siker.

Nagy sikere volt a „Krízis“ cí­
mű vígjátéknak, amelyben Havas 
Gábor né. Havas Kató, dr Bodnár 
Tibor, Fráter Gstvánné és Gyár 
mathy Miklós arattak zugó tap­
sokat.

Nagy sikere volt a nagyon tehet­
séges ísaák Lászlóimnak ezúttal is, 
úgy a dr Kerekes Lajossal, mint 
Autók Ferenccel előadott ének- és 
táncszámainak.

Nagyon tetszett Hegedűs Dóra és. 
Nagy Sándor keleti tánca és Ne- 
deeky Bábu klasszikus tánca is. — 
Percekig zúgott utána a taps.

A matiné fénypontja természete­
sen ezúttal is a revü jelenet volt. a 
melyben tizenkét bájos urileány és 
12 boy váltott ki viharos tetszést 
a közönségből.

A műsort a Háromszög című kod 
vés vígjáték fejezte be, amelyet 
Ghiezy Tihatnérné, dr Könfzoy Er 
nő és dr Kontsek Béla adtak elő 
kiforrott művészettel s -tehetséggel.

Dr Richter László ezúttal is szel 
lemcsen konferált. A zenekart Csa­
tiak Béla dirigálta precízen, 
tt =£=B a ~===: 9 =

—• A debreceni göröci kathotikus Le­
gényegylet vasárnap tartotta alakuló 
közgyűlését. X debreceni görögkatholi- 
]<iit Legényegylet vasárnap délután tar­
lót la alakúló közgyűlését, amelyen 1 
mull évi elnök és a tisztikar leköszönt 
s beíveltük a Ingok új tisztikart válasz­
toltak. Az elnöki tisztségről leköszönő 
Mátyás József lanttól az egyesület egy­
hangú lelkesedéssel díszei nőkké válasz­
totta meg, aki meghatott szavakban 
köszönte meg a legényegylet tagjainak 
kitüntető bizalmát. Majd ezt követően 
megejtették az új tisztikar megválasz­
tását. Ügyvezető elnökké Orosz Dávid 
segédlelkészt, ifjúsági elnökké Domokos 
Györgyöt, titkárrá Diószeghv Ferencet 
jegyzővé Tóth Nándort, főgondnokká : 
Tővölgvi Bélát, könyviárossá Szél Sán­
dort. pénztárossá pedig Teknyő Gyulát 
választották meg, akik a mull évben is 
viselték ezeket a tisztségeket. A válasz 
lások megejtése után Mátyás József 
díszei nők. tanító bemutatta a görög kát 
holikus Legényegylet részéire kései 
tendő dísze' selyem zá-zló tervét, ame­
lyet osztatlan tetszéssel fogadlak X 
zászlót hamarosan munkába adják. — 
Ünnepélyes felszentelése 3 tavasszal 

, _ fog megtörténni.

Csak o’csóbb ékszerekben 
van for^a’om, a drága­
köveket nem vásárolják
A karácsony közeledtével mór meg­

kezdődött a nemesfémek vásárlása, de 
főleg csak az ezüstöt keresik, mert az 
a legolcsóbb, a közönség vásárlóképes­
sége pedig csekély. Az ezüst iránt meg- 
nyilvánúló vásárlási kedvet megérezle 
feldolgozóipar is, amely számbavehétő- 
en fellendült.. Az arany ékszerek kö­
zül főleg a karpcrecek, abroncsok diva­
tosak, mert ezek aránylag olcsón kap­
hatóik. de egyébként is a mai ízlés fő­
leg a karékek hordását kívánja meg. — 
A láncokat is vásárolják. Az utóbbi idő 
ben divatba jött az úgynevezett fehér 
arany, amely nem más, mini az aranv- 
nak különböző ötvöző eljárással való 
fehérítése. Körülbelül kétszer annyib 1 
kerül, mint a sárga arany és főleg brr- 
liáns és más drágakövek foglalására 
használják.

A drágakövekben igen kevés a forga­
lom. Kevés árú fogy. de főleg a szép, 
nagy darabokat vásárolják. Ez azt mu 
tatja, hogy a közönségnek igen csekély 
és igen gazdag hányada tud vásárolni 
amelyik azután kiváló luxusárút vesz, 
mig a nagyobb rétegek, akiknek ezelőtt 
a kevésbé szép minőségre tellett most 
visszavonúltak n vásárlástól.

A platina még mindig olcsó. Most 
folynak a tárgyalások a világpiaci érdé 
kéltségek közölt, hogy ne dobjanak túl­
ságos sok árút a piacra, hogy az árak:)! 
tovább ne rontsák.
«ss= t 1 B ==•--— e sas;*- a

iniffllnísr iwN'te
Szent Arma-u. !(X Városi bérház. 

Telelőn 15-27.
PARO K AKLSZITO

Aranyéremmel kitüntetve.
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Kedden fartólta esküvőjét és csütörtökön már 
ravatalon feküdt egy debreceni urileány

Mo tz Ilona debreceni urileány tragikus halála — A holttestet Hajdudorogra 
szállították és ott helyezték örök nyugalomra

(A Debreceni Hétfői, Újság tudó­
sítójától.) Regénybe illő, megrázó
tragédia történt néhány nappal 
ezelőtt Debrecenben. Moots Ilona 
közismert debreceni urileány, aki 
anyjával együtt lakott Varga uccu 
18. szám alatti saját házában, csü­
törtökön reggel, esküvője után más 
fél nappal hirtelen meghalt. A sze­
rencsétlen leány tragikus halála 
mindenkit megdöbbentett, akik 
csak ismerték.

Moótz Ilona hat hónappal ezelőtt 
ismerkedett meg <mv házi mulat­
ságon dr. Pásztor Zoltán fővárosi 
banktisztviselővel, akinek a szolid 
modorú, intelligens leány nagyon 
megtetszett és a találkozás után 
már egy hétre rá feleségül kérte az 
anyjától.

Még az ősszel megtartották Deb­
recenben a legszűkebb családi kör­
ben az eljegyzést, amelyre dr. Pász 
tor Zoltán szőkébb családja is le­
utazott. A kézfogó után a vőlegény
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és családja visszautaztak a fővá­
rosba, de levél csaknem minden­
nap érkezett Debrecenbe a Varga­
utca 18. szám alatti házhoz Pász­
tor Zoltántól.

Végre aztán a múlt hét keddjére 
kitűzte a család az esküvőt is. Az 
esküvőre a vőlegényen kívül a 
Pásztor család egyik férfi tagja is 
Debrecenbe jött. Az esküvőt ismét 
a legegyszerűbb keretek között, a 
külsőségek kerülésével tartották 
meg. Kedden délelőtt megkötötték 
az anyakönyvi hivatalban a pol­
gári esküvőt, s utána a görögkato­
likus templomban egyházilag is 
egybekelt a fiatal pár.

Az esküvőt követően a Varga­
utca 18. szám alatti háznál csupán 
a családtagok részvételével ebéd 
volt, amelyen Moótz" Ilona már 
rosszallót rő] panaszkodott. Ebéd 
után a fiatal nő egészségi állapota 
már aggasztó volt, lefeküdt és or­
vost hÍvtak hozzá. Állapota azon-
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ban csak nem akart javulni. Rósz- 
szulléte a késő esti órákban még 
fokozódott úgy, hogy a késő esti 
órákban több orvost hívtak beteg­
ágyához, akik konzultáltak s meg­
állapították, hogy a 24 éves nő ré­
gi szívbaja kiújult s olyan súlyos 
tünetek között ujult ki, hogy ka­
tasztrófától lehet tartani.

Éjjel aztán Moótz Ilona állapota 
állandóan súlyosbodott s a kora 
reggeli órákra beállott a haldok­
lás s rövid szenvedés után meghalt 
A tragikus haláleset hire futótűz­
ként terjedt el azok körében, akik 
ismerték a szolid urileányt.

A tragikus sorsú Moótz Rónát 
abban a szobában ravatalozták fel, 
ahol esküvője napján ebédre gyűl­
tek össze a család tagjai. Másnap 
aztán érckoporsóba zárva a család 
kívánságára a holttestet Hajdu­
dorogra szállították és a családi sir 
kertben temették el.

Vizel töltött a zsirossződás- 
dobozba és megitta

Egy másféléves ryyerme’k szerencsétlensége 
a Gázgyár-utcában

(A Debreceni Hétfői Újság tudósító­
jától) :

Borzalmas szerencsétlenség történt 
vasárnap délután a Gázgyár uccában 
Az áldozat egy másfél éves kis fiú.

Az eset előzményei a következők :
A Gázgyár ucca R. számú ház udva- 

ifin a házbeliek szombaton- délelőtt egy 
üres zsirosszódás dobozt löktek ki.

Vasárnap délután kiment az udvarra 
játszani a házban lakó Kollonics Ti­
bor másfél éves fiú.

A gyermek játszani kezdett a doboz­
zal. Először a fejére tette, majd vizet
essi^si^si^=is=ii

öntött belé. A viz a dobozban marad! 
zsirosszódát feloldotta. A kis fiúnak 
tetszett a fehérkés viz és az egészet 
megitta.

Rögtön borzalmas kínok fogták el. 
Szülei kétségbeesetten telefonáltak a 
rr-entőkért, kik csakhamar megérkeztek. 
Csak nagynehezen tudták kivallatni a 
jajgató gyermeket, hogy mi is történt 
vele.

A men tők a súlyos belső égési sebe- 
két szenvedett kis fiút beszállították a 
klinikára.

A gyermek állapota válságos.

Szerdán tárgyalfa a törvényszék 
* a csobai gyilkosságot

Ki ölte mesf Csobai Józsefet - Bizonvüáskiegészítést 
folytat le az ítélőtábla

(A Debreceni Hétfői Újság tu­
dósítójától.) Országos szenzációt 
keltett a közel múltban az a véres 
esemény, amely a szabolcsmegyei 
Csobaj községben játszódott le.

Csobai József gazdag földbirto­
kost valaki orvul lelőtte egy Man- 
licker-fegyvervel. Az éj sötétjében 
belőtt az ablakon és halálra sebez­
te Csobai Józsefet, aki pár nap 
múlva ki is szenvedett. Testvére 
vérátömlesztést is felajánlott, de az 
sem segített rajta.

A nyomozás során a csendőreég 
őrizetbe vette Bégre Albert 23 éves 
baptista csobaji lakost és testvérét 
Hegre Béla iöldmivest, akik hara­
gosai voltak. Csobainok. Az ügyész 
ség Bégre Albertet gyilkosság bün­
tette miatt mint tettest. Begre Bé­
lát mint bűnrészest helyezte vád 
alá. Adatok merültek fel arra vo­
natkozólag, hogy a két Begre a 
földreform igazságtalan végrehaj­
tása miatt —- amit Csobai József­
nek tulajdonítottuk - határozták 
el masukat a véres tettre. Begre

Albert különben is kétszer volt 
büntetve Csobai József kárára el­
követett lopás miatt és emiatt is 
gyűlölte.

A főtárgyalásou a két Begre ta­
gadásban volt, de több tanú elle­
nük vallott.

Május 27-én hirdette ki az Ítéle­
tet a nyíregyházi kir. törvény­
szék és Begre Albertet gyilkosság 
miatt életfogytiglani fegyházra 
Ítélte, — inig Begre Bélát bizonyt- 
fék hiányában felmentette.

Felebbezés folytán a debreceni 
kir. ítélőtábla elé kerül a Csobai - 
gyilkosság bűnügye. Előadó bíró: 
dr Visky Sándor lesz. A főtárgya­
lás az ítélőtábla december 14-én 
szerdán délelőtt tartja meg, ami­
kor is a bizonyítás kiegészítését 
folytatja le és több uj tanút hall­
gat ki az eddig még homályos ró 
szék tisztázására. A másodfokú fő- 
tárgyalást is országos érdeklődés 
előzi meg. A l'őtárgyalásro a két 
Bögrét elővezetik Nyíregyházáról.

Megmér*eztek egy asszonyt 
Derecskén az örökség miatt

A biharmegyei Derecske községből 
jelentették a debreceni kir. ügyészség­
nek, hogy ott Végh ímréné született 
Mezey Mária jómódú idős asszony hir­
telen meghalt. A haláleset igen gyanús 
körülmények között követi,ezett be és 
nincs kizárva az sem, hogy az asszony 
nem természetes halállal halt meg. A 
falubeliek azt suttogják, hogy az asz- 
szony, — aki igen jó anyagi viszo­
nyok között élt, az örökösök megmér­
gezték.

Más verzió szerint húsmérgezésben 
halt volna meg Végh ímréné. A halál­
eset ügyében a debreceni kir. vizsgáló- 
bíróság széleskörű vizsgálatot rendelt 
el. Preineszberger Jenő táblabiró, köz­
ponti vizsgálóbíró vasárnap délutánt 
ment ki Derecskére a vizsgálat megej- 
tésére. Vele megy ki Orsós Ferenc 
egyetemi professzor és dr. Horváth 
Artur törvényszéki orvos is, akik a bon­
colást ejtik.

A boncolás kétségtelenül megállapít­
ja majd, mi okozta az asszony halálát 
és forog-e fenn bűntény.

Az eddigi adatok szerint Véghnét 
megmérgezték és igy akartak egyesek 
gyorsan hozzájutni az asszony öröksé 
géhez.

A nyomozó hatóság már nyomon is 
vau és több őrizetbevétel is várható

A vizsgálóbíró csak hétfőn délelőtt 
fér vissza Debrecenbe és nine, kizárva 
hogy több embert őrizetbe is fog venni.

PolgárískíVaí tanárok 
gyű ése Debrecenben

(A Debreceni Hétfői Újság tudósító­
jától) :

Az Országos Polgáriiskolai Tanárok 
Egyesületének Tiszavidéki Köre népes 
közgyűlése élénk érdeklődés mellett 
folyt le vasárnap a Kereskedő Társu­
lat dísztermében. A tanárságnak azon 
anyagi és ezzel kapcsolatos erkölcsi sé­
relmeire mutatlak rá az előadók, ame­
lyek az újabb rendezés után is fennma­
radtak, ámbár egészében örömmel álla­

pítottak meg. hogy a jóindulat és az ed 
diginéi előnyösebb helyzetbe juttatása 
a tanárságnak nyilvánvaló. Az elért 
eredmények a központi vezetés kitartó 
munkájának köszönhetők, amelyet fel­
kérnek a még fennálló hibák kiküszö­
bölésére is. Az Országos Elnökség kép­
viseletében Mórocz Sándor főpénztáros 
volt jelen, aki értéke* felvilágosítások 
kai szolgált az egyes felszólalásokra.

Előadók voltak : H. Fekete Péter és 
Tamáska Endre.

„A szülőföld megismerése“ címen 
Nagy József tartott tartalmas pedagó­
giai előadást, köztetszést aratva,

A gyű'és végén egyhangúlag újból a 
régi tisztikart választották meg éspedig 
elnök lett II. Fekete Péter (Hajdúbö­
szörmény) , alelnök Tamáska Endre 
(Nyíregyháza), titkár vitéz Csánky 
Adorján (Debrecen), jegyző Fülöp Gyu­
la (Nyíregyháza), pénztáros Székely Si 
mod (Debrecen).

Minden héten két-három 
mulatság lesz az idei 

farsangon
Báli téjékozfató az 1928 évre * 

Február 5 én lesz az Ujságink 
Bálja

(A Debreceni Hétfői Újság tud.) 
Az idei tél a vigasság jegyében‘kö­
szönt be. Már egész csomó teaestély, 
és műsoros estély előzi meg a társán 
got, amelyen minden héten két-há- 
rom bál lesz. Legalább is erre lehet 
következtetni a körülményekből, 
hogy a Bika-szálló igazgatóságánál 
már ilyen sokan sokan foglalták la 
a dísztermet.

így az új évet a Tiszántúli Hús­
iparosok bálja fogja megynyitni ja­
nuár 8-án. 14-én a jogászbál fog le­
zajlani, minden bizonnyal a tavalyi­
nál sokkal nagyobb sikerrel. 21-én 
lesz a gazda-bál. míg a következő 
napon a debreceni Iparoskor rende­
zi meg bálját.

Február elsején a hagyományos 
dátumon tartják meg a debreceni 
orvostanhallgatók Csaba báljukat,' 
míg 4-én a Fillér Egylet pompás nm 
latságán vehet majd részt az előkelő 
közönség. Február 5-én rendezik 
meg a debreceni újságírók szokásos 
Görbe Éjszakájukat, amely minden 
évben a legfesztelenebb és legkedé- 
lyesehb mulatság szokott lenni.

Február 7-én a Szent László Kör. 
11-én a. Kereskedő Tf.iak Egyesülete.,. 
17-én a Jótékony Nőegylet rendezi 
meg a Bika dísztermében bálját. — 
míg 18-án a Tiszti Kaszinó tart nagy 
jelmezes estélyt. Március elsején n=>- 
dig lesz az a bál, amelynek már két 
év ófa a legnagyobb közönsége van: 
a Dóczi-báJ.

De a fenti mulatságok csak a Bi­
kában lesznek, de itt sincsenek még 
az összes bálok bejelentve. Tg'' még 
nem foglalta le a termet a Vörös 
kereszt Fevpsiilpf, a gazdászok. az, 
Izraelita No egylet, stb

Hát még az a sok bál, mulatság, 
amelyek nem a Bika-szálló díszter­
mében lesznek megtartva. A Korrm-t 
dísztermében rendezi meg a mega 
nagvsikerfi mulatságát a eslzme-Ha 
ifjúság, a prébnbáloknt Kosait" tánc­
tanár. Az Tparti'stülef dísztermében 
folynak le n fodrászok s a többi 
marosok feaeslélyei. A Bika-szá’lö 
kistermében n Kereskedők és Uta­
zók tenestélyein kívül minden befon 
kei -bárom alkalmi mulatság. Nem K 
beszélve n Munkás-Otthon termeiről, 
ahol a munkásság találja meg a ma­
ga szórakozását.

— ügyvédi hír. Dr. Payer Dezső ügy­
védi irodáját Batfhiányi ucca 7. szám
alá helyezte át.
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Bem ünnepség Budapesten!
Budapest, december 11 A Debrece­

ni Hétfői Újság híd.) Vasárnap volt 
Budapesten, a Deák téri templomban 
az országos Bem tábornok emlékünne­
pély. amelyen a lengyel követ is meg­
jelent

Ekkor leplezték le az emléktáblát 
is. Az emlákbeszédet Kacziány Géza
tartotta. ____  ___ t

Árdrágítás miatt debreceni 
eladásaiért eljárás indul 
egy budapesti részletáru­

ház ellen
Már több mint három éve annak, 

hogy az ország gazdasági életen 
korona zuhanásának megállításá­
vá! nyugvópontra jutott s mo.-,ke. 
(lődtek a gazdasági vérkeringést, 
élénkítő hitelműveletek, Ebben“ 
időben Budapesten külön részvény- 
társaságok alakultak, amelyek j - 
formán minden garancia nélkül 
adtak árukat több millió korona 
értékben részletfizetésre.

Debrecent is valósággal elárasz­
tották ezek a részletáruházak por­
tékáikkal s a helyi kereskedelem 
bénitására több milliard értékű 
árut zúdítottak Debrecen lakossá­
gának könnyelműbb rétegére. Ezek 
az üzletek túlnyomó részben azon­
ban túszavirágéletűek voltak s ma 
már csak igen kevés létezik közü­
lük annál is inkább, mert a helyi 

-eégek is képesek a jelen viszonyok 
mellett szolid hitelezésekre.

Ezek a fővárosi részletáruházak, 
hiszen köztudomású, 40—50, sőt 60 
százalékkal drágábban adtak el 
áruikat, s így vevőiket bizony ala- 
posan megnyúzták. Most egy kon­
krét esetből kifolyólag azonban ár­
drágítás miatt eljárás indul az 
egyik fővárosi posztócég ellen.

Pár héttel ezelőtt ugyanis kőt 
debreceni köztisztviselő ogy-egy öl­
tön vre való szövetet hoz-atott az 
egyik budapesti részletposztóáru-, 
házból. A finom, tetszetős mintájú 
sötétszürke szövet ára méterenként 
44 pengőben került 6 havi részletre 
A napokban aztán ugyanazt a szö­
vetet kitette az egyik debreceni, 
piac utcai posztónagykereskedés a 
kirakatba 32 pengős. méterenkénti 
árban s kívánatra ő is adja 6 havi 
részletfizetésre.

Megállapítást nyert, hogy a szö­
vet ugyanattól a gyártól való s a 
gyapjú min őség is teljesen egylor- 
jiia. Az árdrágítás tehát nyilván­
való. A pesti cég méterenként 12 
pengővel adta drágábban, ami az 
egész öltözet ruhánál 30 pengőt tesz 
ki. A fővárosi cég ellen árdrágítás 
miatt, indul meg az eljárás, mert 
részletfizetésnél is a cégek csak pár 
százalékos kamatot számíthatnak s 
az árut nem adhatják másfélszer 
olyan drágán. _____ ____

Markost megakarja venni 
a Hungária

Markost., , Bocs ka y kitűnő jobbszél- 
4,3 csatárát n Hungária megakarja ven­
ni a Bocskaytól. A Hungária Birí ka­
pust és Haar jobbszélsti kínálja a Bocs- 
kaynak Markosért és némi pénzáldozat- 
tói sem riadna vissza. A Bocskay csak 
úgy bocsátkozik tárgyalásba a Hungá­
riával. ha Riri cs Haar mellett Kvasz 
cenferhalfot is ideadná a Bocskaynak 
óv emellett még legalább 2500 pengőt fi

A vidéki egyesületek veresége 
az utolsó fordulóban

ÄÄ«« ni.
__« Aű n fi. nercben Spitz megs.

Vasárnap befejeződött az első liga 
őszi fordulója, véget ért az utolsó for­
duló is. Az utolsó forduló nem sok ti­
kért hozott a vidéki egyesületeknek. —
Meglepetés a Sabaria veresége Újpesttől 
Az Attilának és a Bástyának is sok volt 
egy héten három mérkőzés, úgy járlak, 
mint a Bocskay a Hungária—Varas 
mérkőzésen, nem bírták a sok mérkő­
zést, az iramot, utazást és így történi, 
hogy az Attila n Budai 33-astól, a Bás­
tya a Vasastól kikapott, a Bástya hozzá 
még nagy gólaránnyal. A Budai 33-as 
és a Vasas győzelmével előkelő helyre 
került a tabellán. Érdekessége a vasár­
napi fordulónak, hogy az összes mérkő­
zéseknél előfordult a kettős szám : —
3:2. 4:2, 5:2 és 2:2 volt a vasárnapi for 
dúló eredménye. Sőt a nemzetközi mér­
kőzéseknél is 2:1 és 4:2.

A bajnokság állása az őszi forduló 
befejezése után n következő:

kőzóst. Az első goit Vasa« loUmy ^ 
után a 35. percben Jetiinek P03S • 
szabói Dimmer lőtte be.

A második félidőben II mimet, 
maid a 11. percben egy kavarodás 
után Vilhelm I. lő gólt. A 26. perc­
ben a visszaeső Bástya ellen ''c .~ 
nck lövi a negyedik gólt., majd 
Hoss szépít az eredményen. A Vasas 
utolsó gólját Beider lövi, amire a 
Bástya Kronenborger góljavai vála­
szol.

U pe'f-Sabaria 4:2 (3:0)
Újpesti pálya. Bíró: Kann Frigyes 

Az első félidőben Újpest van Edény­

ben és a 6. percben Spitz megszerzi 
., vezetést, majd a tétovázó Sabaria 
védelem mellett a 22. percben dakii­
be lő gólt. majd a 30. percben újra 
Spitz a gólszerző. A második tel ülő­
ben a Sabaria már jobban magara
talál a havas, göröngyös újpesti pá­
lyán és már többet támad A 8 peri ­
ben Tárnok lövi a szombathely k 
gólját. Nemsokára rá Spitzet bnk
tátják a 16 os vonalon belül, 11-os.
amit Fogl III. értékesít góllá. A» 
utolsó percben St of fián tejes go.j.i- 
val szépít a ^eredményen. -
győzelmet megérdemelte a faiadb u 
mozgó Sabaria ellen. A mérkőzés 
szép, élvezetes volt._____^

Magyar győzelem Belgrádbaw, 
vereség Prágában

1. Ferencváros 11 10 1 40:11 20
2 Újpest 11 8 1 2 34:14 17
3. Sabaria 11 8 1 o 30:16 17
4. Hungária 11 7 1 3 31: IS 15
5. Nemzeti 11 4 1 0 23;22 9
fi. Vasas 11 4 1 fi 22:25 9
7. Bástya 11 3 3 5 13:20 9
8. Budai 33. 11 4 1 6 10:30 9
9. III. kerület 11 3 9 6 20:28 8

10. Kispest 11 3 1 7 21:38 7
11. Attila 11 2 2 7 13:21 6
12. Bocskay 11 1 4 6 16:30 G

HL keríilet-Nemzeti 2:2 
(félidő 1:0)

Híró: Ivancsics. Az első percben a 
FII. kerület erősen támad és fölény­
ben is van. Több komért is ér el. de, 
gól nem esik belőle. A felülő utolsó 
percében Konyor—Döszler összjáték- 
ból Macs ay gólt lő és megszerzi a 
vezetést. A második felidó 6 peice- 
hen Bihámy egyenlít, a 25. percben 
Konvor újra vezetéshez jutatja a 
TIT. kerületet, de a 29. percben 
Odry révén ismét egyenlít n Nemze­
ti. Á 40. percben a bíró 11-est ítél a 
Nemzeti ellen, de később visszavon­
ja az ítélkezést, ami miatt heves je­
lenetek játszódnak le, végül is a bí­
ró Drésziért kiállítja. A TIT. kerület 
volt többet támadó és egy gólos győ­
zelmet megérdemelt volna.

Vasárnap a Hungária látogatott éi 
Prágában, ahol a Szlávi a ellen ját­
szott, amely a múlt héten Budapes­
ten 4:1-re győzött a Ferencváros el­
len. A Hungária derekasan küzdött, 
de nem bírt a cseh csapattal, 2:1 
arányban felidő 1:0 kikapott. A ve­
zető gólt az első félidőben Szvnbo- 
da lőtte, amit Braun Csibi egyen­
lít a második félidőben. — Utann a 
Szia via erősen belefekszik a küzde­
lembe és erős iram után Puc meg­
szerzi a győztes gólt. A Hungária 
játéka alapján rászolgált volna a

döntetlenre. A cseheknél nagysz - 
riien védett Planiezka kapus, dó vol 

Hungáriából Fehér. Hivzer, Beimet 
der és ICléber.

\ Ferencváros egyiptomi torija
előtt Béig rá db a n játszott. Szondia- 
ton a Jugoszlávia volt az ellenie.o 
és győzött ellene 3:1 aranyban. la­
kács II. bárom góljával. I asornup 
a Bclíjrádski SC colt a bajnokcsa­
pat ellenfde s az ellen 4:2 aranyban 

! győzött. Góllövök: Takács, Bukoví. 
S Takács, majd újra Takács.

Szentkirályi L'szté nyerte a Békessy vívó- 
club háziversenyét

Budai 33-as-Attiía 3:2 
(félidő 1:1)

Budapest Lágymányosi pálya. Bí­
ró: Viczenik. Erős küzdelem, a ve­
zető gólt az Attila éri el Muhory ré­
vén, amit dr. Nagy Lóránt egyenlít.
A második félidőben újra az Attila 
vezet Povolnay góljával, de a Bu­
dai 33-as Nagy Lóránt góljával is­
mét egyenlít. Utána az Attilán a fá­
radtság jelei mutatkoznak és a 30. , 
percben Tieska berúgja a 33-as tp-öz- 
teg gólját. A játék változatos, elénk 
volt, az Attilán meglátszott, hogy a 1 
héten a harmadik nehéz mérkőzése.

Vasas-Bástya 5:2 (1:0)
Budapest. Hungária ut. Biró : Bo- 

ronkay. A Vasas az Uipesttől meg­
vásárolt Szulikka] és Vilhelm I.-cl 
megerősítve vette fel a küzdelmet a 
Bástya ellen, amely még a lábán

fellőni TYlOT

A Békessy Béla Vivóklub szom­
baton tartotta háziversenyét, ame­
lyen főleg a fiatal versenyzők in­
dultak. A Békessy Klub különben 
rendszeresíti havonkint házi verse­
nyeit. Három csoportban tartottak 
meg az előmér kőzéseket. Az első 
csoportból Szentkirályi László 1 ■- 
Kardos Mátyás, a második csoport­
ból TTadházy Levente és Király 
György, a harmadik csoportból 
Fráter István és Kovács Károly 
kerültek a döntőbe. Kiestek Sápy, 
Jaknbfy, Hadházy, Bakó, Kovács, 
Békessy Teissier.

A döntő eredménye : I. Szentki­
rályi László orvosszigorló 5 győze­
lemmel, TI. Király György orvos­
tanhallgató 4, TT1. Fráter István 
hu szarszá%n dós 3. IV. Hnrlházy Le

DECEMBERBEN JELENIK MEG
A KELETMAG YARORSZAGI 

SPORTÉVKÖNYV

Tamássy László szerkesztő szer­
kesztő szerkesztésében. A tartalmas 
évkönyv felöleli az elmúlt év ösz- 
szes sporteseményeit, részletesen 
foglalkozik az összes sportági, lab­
darúgás, atlétika, vívás, úszás, ten- 
niszezés, birkózás eseményeivel. — 
Értékes cikkeket közöl n társadal­
mi és sportélet kimagasló emberi 
tollúból, sportnovellák, tréfák és
versek, hasznos tudnivalók élénkí­
tik a 160 oldalas könyvet.. Bolti 
ára 1 pengő 30 fillér lesz, de akii: 
előre megrendelik vaffv elő-ea . r
♦étik. 1. pengős áiVm k. jják a d

ven te 2, V. Kardos Mátyás 1 és VT. 
Kovács Károly 1 győzelemmel._ — 
Szentkirályi László a fiatal vívó- 
gárda egyik legtehetségesebb tag­
ja, a győzelmet teljes mértékben 
megérdemelte. Király és Frater is 
kiválót nyújtottak. Hadházy Le 
vente is igen jó erő, aki még sokra 
viszi.

A verseny előtt Kölcsey Sándor 
tartott beszédet és hnzditoKa a ta­
gokat fokozott munkára. A ver­
seny után kitünően sikerült tánc­
mulatság is volt. A zsűri tisztet 
Beczner József, Maierszky Béla. vi 
1éz Temesvórv százados, Füzessv 
százados és Szavukén József látták 
cl kifogástalanul. A győztesek szép 
dijakat: kaptak.

II. osztálya bajnokság
II. osztályú bajnokság : A) cso­

port : Somogy—Hnsos 1:0, Rákos­
palota—Erzsébetváros 7:0, Bak— 
Városi AC 2:0. A Turul—Pester­
zsébet és a Kossuth Soroksár mér 
kőzések elmaradtak

II. B) liga: Kanizsa—II. kerü­
let 2:0

Aniatőrbajnokság : MTK—Va­
sas 2:0, Műegyetem—Zualó 10:0. Tö 
rekvés—TTL kerület 3:8. Az ama- 
tőrderhi döntetlenül végződött. — 
Testvériség—Fér. Vasutas 1:1, — 
NSC—BEAC 2:1. MAC—FTC el-



> *

1927 december 12.

SPORT
HÍREK

A Mocskai/ játékosokat fog szerződ- 
U tni. Most az ESC-ben fedeztek fel 
kit szürke, ismeretlen tehetséget és hí 
beválik, le is szerződtetik. Szó van 
1 tz 111 Újpest leszerzödtetéséről is.

A NyTVE-ben a reorganizáció szé­
pen halad előre és az egyesület rövi­
desen új virágzásnak fog indulni. Szom 
1 álon a NvTVE klubvacsorát rendez.

A DEAC nőt tornagyakorló órái 
a pénteken tartott összejövetel alap­
ján kedd és péntek délután 5— 'A7 
óráig tartatnak meg Hadházy De­
zső egyetemi testnevelő tanár vezető 
se mellett a főreáliskola tornacsar­
nokában.

A DTE talprnóllításáért. A DTE 
amely ez évben ülte meg hatván 
óvég évfordulóját alapításának, si­
ralmas helyzetben van, a tagok nem 
törődnek az egyesülettel, az atlétikai 
szakosztály felbomlott, a labdarugók 
)i<>m szerepelnek a DTE nevéhez mel 
(ó-in. egyedül a hirkozószakosztály 
dolgozik. Kedden este a DTE vá­
lasztmánya ülést tartott és itt őszin­
tén feltárták az egyesület jelenlegi 
helyzetét, de szóvátették mindazo­
kat is. amelyek a DTE-t mai siral­
mas állapotába juttatták. A gyor» 
szanálás érdekében egy öttagú inté­
zőbizottságot választottak, amelynek 
tagjai dr. Fényes Jenő, dr. Sajó 
László, dr. Kocsis Sándor, Dózsa 
Ovövgy és Kiss Ferenc lettek. _ Ez 
a bizottság aztán pnrnmnenciáhan 
Írsz és mindenekelőtt a legsürgősebb 
ügyeket fogják elintézni. Ugyancsak 
f z a bizottság fogja előkészítem a 
közgyűlést is és a jelöléseknél csak 
olyan Sportembereket fognak tekin­
tetbe venni, akik érdekében dolgoz­
ni. nem pedig csak a. tisztségeket 
fogad'ák el és aztán felé sem néznék 
az"egyesületnek. A bizottság osszo- 
riFit' -a sikeres és remélhetőleg ez a 
hozzáértő, dolgozni szerető es akaró 
bizottság kivezeti a DTE-t mostani
siralmas helyzetéből.

Dr. fíartha Zoltán, a Postás fut­
ball szakosztálynak kiváló elnöke, 
tisztségéről lemondott. Helyette a 
szakosztály vezetését Szendrody 1 al 
vette át.

Fried Jenő nyilatkoznia. Éried -Té­
rni. a DKASE közép fedezete es 
patkapltanya a BES El - ,
mérkőzésből kifolyólag -i x0X "' 
nvilnlkozatot küldte be. amelyet le- 
közlünk anélkül, hogy ebben az ugy- 
bf.n állást foglalnánk. A nyilatkozat 

következő : A Keletmagyarorszagi 
Knorth Irinyi t. hó 5-iki száma a 
DK-\RE—BTTHE bajnoki merkozt.- 
lefolvasának leírásában, ismét azon 
hibába esett, ami sajnos, ha a 
DKASE-ról van szó. sohasem ma­
radt cl Nevezett sportláp egyébként 
a következőket közli : -A küzde lem 
hevében r, játék durvulni kezd. mi« 
a hi ró Friedet, majd ökröst kmllda 
ni kényszerül.“ Csupán az igazság­
nak tartozók anyival, mint a csapa, 
kapitánya, hogy ifi a nyilvánosság 
előtt kijelentsem, hogy a meikozes 
egyáltalán nem volt durvn. sem en­
gem. sem pedig Ökröst a mérkőzést 
vezető bíró nem a durvaságért állí­
tott ki. hanem azért, mert min. < s.i- 
palkapitány, kritikát aynko'olan
a Havas bíró úr bíráskodása felet., 
amihez mint csapat kapitánynak jo­
gom van. Amikor a hin» «rébteh n
közbelépéseiért a bírónak imkezte ó 
semet fejeztem ki, azt ts kijelente - 
feni. hogy az ily bíráskodás nem 
egvéb rossz mdjuságnal. Ez volt m 
állításomnak oka. nem pedig a dur 
ya játék.

A Bocskay fölényesen győzött 
a lelkesen játszó amatőrválo­

gatott fölött
Bocskav-Amatőtvá’ogatolí 7:3 (3:0)

Diószegi ut. 500 nézó. Biró : Haj­
áé Jenő.

Bocskay : Farkas—Sipos, Dett- 
rich, — Szolúrszky, Fejér, Kevicky 
Markos, Seiden, Vampetich, Scmler 
Mert in.

Amatőrválogatott „• Solténszky 
(DKASE). Buttkay (DKASE) Bu- 
davárv (NvKISE). Harcsa (DVSC) 
(Szutor DTE), Fried T. (DKASE), 
Jacsó (DEAC) — Kántor (DVSC), 
Bohnk (DVSC). Ökrös (DKASE), 
Hajdú (NyKISE), Palitz (NyKISE

A szezonzáró mérkőzésre arány­
lag kevés számú közönség volt ki­
váncsi, pedig a mérkőzés egész jó 
sportot nyújtott és az idő sem volt 

, túlságosan kedvezőtlen. A Bocskay 
főleg azért rendezte a mérkőzést, 
hogy a debreceni közönségnek be­
mutassa nj játékosait, Sémiért és 
Dettrichet. A bemutatkozás jól si­
került. mert mindkét játékos jóké­
pességekről tett tanúságot. Főleg 
Scmler aratott elismerést. Elsőran­
gú, gyors játékos, akinek nagy ér­
zéke van az ossz iátokhoz, futásból 
leadott passza! kitűnőek, igen jól 
lő. mindkét gólja mesteri volt. A jó 
alakú Dettrieb bemutatkozása is 
sikerrel járt. Jól helyezkedik, jól 
rúg, szerelése is meghízható.

A Bocskav csapatából még Fejev 
Keviezky, Wampetieh és Mertm 
tűntek ki. Markost nagyon fogtak 
és igy nem érvényesült.

Az amatőrválogatott
csapaton meglátszott a tréning- 
hiány, amellett az összeállítás sem 
sikerült. Az alszövetség sokkal erő 
sebb csapatot is tud kiállitani. — 
Egyénileg u csatársorból a Iván to 1 
—Bokák jobbszárny és Palitz bal- 
szélső tűnt ki. A halfsorban hatal­
mas munkát, végzett Fried L. de 
nem bírta végig az iramot. Első­
rangú volt Jacso, aki rövidesen 
egyike lesz a kerület, legjobb half­
iainak. A közvetlen védelem meg­
felelt. Mindkét hátvéd, Budaváry 
és Buttkay jól dolgoztak. Sol­
ténszky sok szép védést produkált.

A mérkőzésen

általában a Bocskay volt. a többet 
támadó, ami természetes is, hiszen 
a csapat úgy technikailag, mint 
condició tekintetében jobb és két­
ségtelen. ha jobban helefeküsznek, 
a gólaránny nagyobb is lehetett 
volna. Az amatőrök inkább lefutá­
sok révén veszélyeztették Farkas 
kapuját, de néhány meleg helyze­
tet teremtettek n Bocskay kapuja 
előtt.

A játék

a inat őrt áma dássn 1 indul, hamaro­
san jó helyzet is adódik, de Palitz 
lövése a kapufáról pattan vissza. 
Utána a Bocskay került frontba

Buda váry hendszol rét . Tizen 
egyes, amelyet Deffrich góllá 

értékesít. (1:0) 5. p.

A amatőrök heves ellentámadás 
sál felelnek, meleg u helyzet, de 
csak két kapufát tudnak elérni. — 
Palitz rmbb beadása is veszélyes 
de Hajdú egy méterről fölé vágja

Szemler óriási bombát eresz* 
meg. Solténszky kornerrr bo- 

! xolja és ebből Vampetich gólt

Markos Imdása újabb komért hoz 
de kavarodás után Fried I. felsza 
hadit. Kántor támadása komért 
hoz, de Bobák lövését Farkas védi. 
vb ont Scmler szép lövése Sol­
ténszky zsákmánya. A Bocskay len 
dillettel támad, egymásután két 
komort is ér cl, végre

Vampetich kerül jó helyzetbe, 
dilit és a labda védhetetlenül 

száll a felső sarokba (3:0)

Sender átmegy az egész védelmem, 
még a kapust is kidriblizi, de Sol­
ténszky egy kis foult árán hátulról 
szereli, azonban a 11 -es elmarad. — 
Változatos a játék, mindkét kapu 
előtt keletkeznek veszélyes helyze­
tek, de gólt egyik csapat sem tud 
elérni.

A II. FÉLIDŐBEN 
az amatőrök változtatnak az össze­
állításon. Harcsa helyét Szutor fog 
lalja el. de gólt mégis a Bocskay 
rúg.

Scmler pattogós lövésétSok 
I ténszky nem tudja védeni. 1:0

Sender szép fejesét Szutor kifejeli.

Az amatőrök szabadrúgáshoz 
jutnak amely Hajdúhoz jut, ki 
a vetődő Farkas felett, gólt rúg 

1:1 (5. p.)

Szép Bocskay támadás, de Mertin 
az üres kapu mellé lő.

Seiden shuttol, Solténszky azt 
hiszi, hogy a magas labda ki­
megy, de beesik a jobb felső sa­

rokba 5:1 (8. p.)

Seiden magas lövését Solténszky 
kornerre védi, ezt V a nmet ich mel­
lé fejeli.

On is
mert nem reklám eladásra 
összevásárolt áiut, ha­

nem szépen kidolgo­
zol gyapjúszö­
vetekből kaphat 

készen, írnom 
férfi, hu- és 

gyetmek-

ruhát, ielöliőt
sport ruhát, 

valam nt egész finom

bőrkabátokat

i fejel 2:0 (20. p.)

Kántor egyedül fut a kapu• fe­
lé, Dettrich faultolja, a tizen­
egyest Budaváry teszi be. 5:2.

Egy percen belül újabb gólt ér el 
a Bocskay,

Sender szédületes lövése vért­
hetetlenül megy a kapuba. 6:2 
Az amatőrök sem hagyják ma­
gukat, Siposs megáll és mellet- \ 

te Palitz szép gólt rúg. 6:3

• Az amatőrök most nagy lelkesedés 
j sei támadnak es rövidesen három 
koméit is érnek el, de eredmény 

I nélkül. Farkasnak van elég dolga.
\ H,mm osan azonnban újból a Bocs- 

kay kerül fölénybe, Keviezky jó 1ö 
vesét Solténszky kivédi, utána

Vampetich jó passzt ad Sem- 
lernek, ki húsz méterről olyan 
páratlan szép gólt rúg. hogy a 
közönségnek nyitva marad a 
szája és fclzug utána a taps 

vihar. 7:3

Most már a Bocskay kerül döntő 
fölénybe, az amatőrök nem bírják 
már az iramot. Markos a halszélre 
húzódik, mert a jobboldalon uem 
hagyják „élni“. Az amatőröknek b 

1 volna még egy alkalmuk de Ökrös 
1 ]Fosról rúgott szép szabadrúgása 
í a kapuban álló Dettrich lábáról 
: pattan vissza. Az utolsó percekben 
: ismét a Bocskay támad, de Mertin 

tiszta helyzetben mellé lő ós igy az 
l eredmény nem változik. Ha 'du Te 
I nő jó bíró volt.

í

Úgyszintén aiám uk 
aiádi angol s mis küUöia 

va am nt magyar gydnmányu 
egesz unom szövetekkel 

felszerelt
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1927 december 13

A Bocskay mérkőzései 
a tavaszi fordulóban

A Bocskay február 12-én kezdi a 
tavaszi szezont, amikor is először a 
Magyar Kupa mérkőzését játsza le 
a Wekerle—TTC mérkőzés győzte­
sével. Az első bajnoki február Ifi­
én lesz, amikor is a Nemzetivel ját­
szik Debrecenben. A tavaszi pro­
gramra különben a következő :

Február 12. Debrecenben : Bocs­
kay—Wekerle—TTC győztesével.

Február 19. Debrecenben : Bocs- 
kay—Nemzeti (ősszel a Nemzeti 
győzött 4:1 arányban.)

Február 26. Debrecenben : Bocs­
kay—Attila (őszi eredmény 1:1).

Március 4. Budapesten : Kispest 
—Bocskay (őszi eredmény 1:1). • 

Március 11. Debrecenben : Bocs­
kay—Bástya (ősszel a Bástya győ­
zött 1:0 arányban).

Március 18. Budapesten : Ferenc­
város—Boeskay (ősszel a Ferenc­
város győzött 3:0 arányban).

Április 2. Debrecenben .- Bocskay 
—Hungária (ősszel a Hungária 
győzött 4:1 arányban).

Április 15. Szombathelyen : Sa- 
baria—Bocskay (őszi eredmény 
2:2).

Április 29. DebrecenbenBocs- 
kav—III. kerület (őszi eredmény 
2:2)

Május l'i. Budapesten: Budai 
33-as—Bocskay (ősszel a Bocskay 
győzött 4:1 arányban).

Május 20. Budapesten : Vasas— 
Bocskay (ősszel a Vasas győzött 
2:1 arányban).

JuniilS 10-én Debrecenben : Bocs­
kay—Újpest (ősszel Újpest győzött 
2:3 arányban).

Tavasszal a Bocskay hatszor ját­
szik idehaza, ötször idegenben, ami 
előnyösebb, mint ősszel volt, ami­
kor ötször játszott idehaza és hat­
szor idegenben.

■•===■====■= ■

A Ke1etí
Lebdarutfószövefség 

hivatalos közleményeiből
AZ AMATÖRZSÜRI HATÁROZATA :

Amatőrré nyilvánattattak : Gorzsás 
bajos,. Hevesi Sándor, Zámecsnik Jó­
zsef DKASE, ifj. Theiszler József. Bo­
rsa Márton, Nyúl Sándor BIKSE. Hei­
de r Lajos. Höns Tlemér DEAC. Malos- 
ehek Pál, Tisza András, Szűcs Endre, 
Oukortás György. Szabó Lajos DM'IE. 
Perlmann Lajos, Fábián Imre, Fürst 
Andor BUSE, Sóvágó Sándor D Poslás. 
Rósner Jenő KSE játékosok,

AZ INTÉZŐBIZOTTSÁG HATÁRO­
ZATA ; 1

A KSE—BUSE költségmegtérilés 
ügyében kötelezi a bizottság a BUSE-t. 
begy a KSE-nek P 37.20-at 8 nap alatt 
fizessen meg. Egyben az elmaradt 
KSE—BUST mérkőzés 2 pontját a KSE 
javára írja.

A NyTVE nek a DMTE elleni óvása 
ügyében felhívja az intézőbizottság a 
két egyesület képviselőjét, hogy' a de- 
cember 14-iki bizottsági ülésen jelenje­
nek meg, a DMTE intézője a meccs- 
könyvét is hozza magával.

A NyKISE-nek a KSE elleni feljelen­
tése ügyében felhívja a bizottság a kél 
egyesület intézőjét, valamint Bállá Zol­
tán szövetségi bírói, hogy a december 
1 i !ki bizottsági ülésen jelenjenek meg.

A FEGYELMI BIZOTTSÁG HATÁRO­
ZATA :

A játéktól eltiltattak : Papp Zoltán 
NyKISE játékos 1927. december 12 töl 
1928. május 12-ig. Varszky Antal KSE 
játékos 1927. decembef 12-től 1928 má 
jus 12-ig.

idézések a bizottság december lő-iki 
ülésére :

Éliás Ferenc BUSE. Fried Jenő és 
Ökrös István DKASE játékosok, továb­
bá Havas (Sándor szövetségi bíró,

AZ ALSZÖVÉTSÉG ÉÉVZÁRO 
TANÁCSÜLÉSE

A Keletmagyarországi Labdarugók 
Alszövetsége december 17-én, délután 
10 órakor az aiszövelség hivatalos he- 
'yi,égében évzáró tanácsülést tart a kö­
vetkező napirenddel:

Bejelentések.
Beszámoló Kelet válogatót!- Bocskay

mci kőzésről.
Pénztári jelentés.
Ivditrrr.yok.
A szövetségi serlegért játszott váloga­

tott játékosok érmeinek kiosztása.

ÉRMEK ÁTVÉTELE

Az alant megnevezett játékosok az al- 
szövetség helyiségében december hó 17- 
én az érmek átvétele céljából délután 
18 órakor jelenjenek meg :

Ke rezsi Endre, Fejér Rezső, Gutt- 
raann Rezső, Fried Jenő, Bod a József, 
László Márton, Sarok István, Kurcz 
Lásló, Tárkányi Zoltán, Milotav Gábor, 
Kán or Ferenc,

LEVELEZÉS

HÁZASSÁGOKAT 
legegyszerűbbtől a leg­
előkelőbb körökig, cred- 
ményesne bonyolít Sa­
mu János házasság köz 
vetítő irodája, Piac uc- 
ca 41 szám. 18-a

JOBB MODORÚ 
no, ki hozománnyal ren 
delkezik középkorú há­
zasságra lépne egy aktiv 
állami emberrel, esetleg 
gazdálkodóval. Csillag u 
112. szám, 669

NÉMETÜL
tanít született német 
tanerő a legelőnyösebb 
ben felfogható módszer 
szerint. Biztos ered­
mény, Darabos ucca 7. 
szám. 518

Házasság köz vet itési 
ügyek special) tája n 
Nagy Lajos ügvnökség 
Meszena ucca 26. szám, 
Alapitatolt 1900-ban '43

ALKALMAZÁST
NYEB

GÉPÉSZKOVÁCS
hosszabb gyakorlattal, 
segédtartással éves ál­
lásra kerestetik. Aján­
latok fizetési igények 
megjelölésével „Bojári 
gazdaság“ Bojárhollós 
küldendők. 398

JOBB
családból való fin hen­
tes, mészáros tanuló­
nak felvétetik. At,ti la­
tér 2. 331

GYERMEKTELEN 
házaspárt házmester­
nek felveszek azonnal. 
Marton Hatvan u. 52.

HÁZMESTER " 
ki kertészethez, felesé­
ge mosás, takarításhoz 
értő, felvétetik. Szóé he 
nyi u. 46. emelet. 505

KIFUTÓ
leány vagy fiú azon­
nal felvétetik. Schön 
Csapó u. 4. 506

FELTÉTLENÜL 
jó megjelenésű urakat 
fix fizetéssel és juta­
lékkal felvesz az EVk- 
trolnx Részvénytársa­
ság Szentanna-u. 10.

545
KONVENCIOS 

kocsist fiával keresek. 
Bethlen u. 46. sz. 523

„APHRODITE“ 
Never More Zeus“ 019

AMERIKÁBÓL 
hazajön vendéglős, nőt­
len, 42 éves róm. kath. 
vallásu. ki egyik közeli 
város, (vármegyei szék­
hely) nagyszállodáját, s 
vendéglőjét és kávéba- ’ 
zát áfvetle. — nősülni 
akar. Igénve : 36 éves­
nél fiatalabb, üzletasz- 
szonvnak való gyermek 
leien nő ! Némi vagyo­
na neki is legyen ! Bő­
vebbet : Nagy ügynök­
ségnél. Me-zena ucca 26 
szám. 587 *

CSINOS
jó megjelenésű, jó be­
szélő képességű höl­
gyeket fix fizetéssel és 
jutalékkal felvesz az 
Electrolux Részvóny- 
tÉrsaság Sze.ntanna u 
10. sz. 540

~ MOSOGATÓ 
asszonyt felvesz a 
Gambrinus 554

EZER
pengő késznénzóvadék- 
kal rendelkező egyén 
bels-kii’ső Irodai ügy­
nöki állást nyer. Havi 
fizetése 80 pengő és ju­
talék. Hövnbbet Nagy 
hirdetőirodában. Mesze 
na neea 26. 547

KERTÉSZT
keresek 6 hold konyha 
es gyiimöles kertészet­
be felesbe verrv kon­
vencióinak. Nyíl neea 
20 Jelentkezni d. n. 3 
—7-ig. 555

2 EZER
non o-n ke«zrvértz óva­
dékkal rendelkező, jó- 
7-1 nélefií értelmes férfi 
havi 160 peniző fi-/ütés­
sel fölvétetik Rőveb- 
bot birdefö iro­
dában Meszena ucca 26

JO
bizonyítvánnyal rendel­
kező, varrni tudó szoba­
lány felvétetik, Csapó u 
58. szám. 670

ASZTALOS
tanulót felvesz Kocsi 
István asztalos, Csapó 
ucca 11, szám. 672

LEÁNY
(kezdő is) jobb irásu 
irodába felvétetik gya­
kornoknak, Arany Já­
nos ucca 11. ajtó 5. 664

KISZOLGÁLONÖT 
italmérésbe azonnal fel­
veszek, Deá kFerenc u 
24. szám. 669

MINDENES, 
ki főzni is tud, kéttagú 
családhoz felvétetik. — 
Csapó utca 40., vendég 
öben. Szp

HÁZMESTERNEK™
gyermektelen házaspár 
tizenötödikére felvétetik 
Kiszolgálásért lakást 
kap. Jelentkezhetnek • 
Vár utca 8. 637

EGY
középkorú asszony, ka- 
cióval. vendéglőbe fel­
vétetik, ki házi dolgot 
is végezne, magános era 
bérnél. Cím a kiadóban 

63á

ÜGYNÖKÖT, 
pálinka szakmában jár 
fast, több évi gyakorlat 
tál felveszek. Ajánlatok 
„Ogves“ jeligére kiadó 

; >a kéretnek. 644
KOMENCIÓS 

kocsist, tanvára keresek 
Lorántffv utca 20. sz.

643

ELÁRUSTTONÖ 
vassátorba piacra fel­
vétetik. Ügyes, jártas 
legyen. Piac ucca 10.

x 502

LEÁNY
gyermpbeze'-otö mindé 
nes"eV felvétetik Nan- 
u. 11 3. ajtó. 00

LAKATOS
tanuló felvétetik. Fize- 
téssel vagy ellátással. 
Zugó ucca 7. 430

KÉTSZOBA
bútorozva vagy anélkül 
konyha használattal ki­
adó. Cím kiadóba. 444

HÁZMESTERNEK 
szolgának fiatal házas­
pár felvétetik. Jöve­
delme 80 nengő. lakás, 
fűtés, világítás, kenyér 
kapu és liftpénz. Piac 
ucca 10. ' 501

JÓ
családból való minde­
nes cselédet felveszek 
Széchenyi 16. ueeai la­
kás. 509

BEJÁRÓNŐNEK 
keresek szennaira egy 
ülves leánvt kis csa­
ládhoz Miklós u. 6. — 
Horváth. 517

KOMMENCIOS 
kocsi« 16—18 éves tehe 
nász fiával felvétetik. 
Vígkedvű 54. 565

KÉT
einész ^egéd tekez irmn 
kára felvétetik és cdt 
férfi munkás. Kieh- 
nest Sándor Piac 30. — 

567

KÁRPITOS
tanuló felvétetik Zápo­
lya-u. sz. 561

MAGÁNOS 
úriember gazdasszonyt 
keres vidékre. Jelent­
kezni vasárnap Betti- 
len-u. 54. 560 i

Gu oíjav tónk 
részeié tanú ó here- 
s nk Bznn ad belé­
pésre Tbmii Pneu­
matik it. Piac u. 42. 
_________________ cOil

BORBÉLYSEGÉD 
azonnal beléphet. Vas­
úti fodrásznál, pálya­
udvar. Kelemen 453

JÓL
ondiláló segéd. vagy, se 
gédlány felvétetik. Má­
nyi hölgvfodrászszalon. 
Király utca 2. 399

—"perfekt'"'
gyors és gépírót kere­
sünk Fényes ügyvédek 

420

13—1* ÉVES 
kisleányt vagy öreg­
asszonyt keresek ebéd­
hordásra. Cím a kiadó­
ban. 466

KONVENCIOS 
cselédek felvétetnek. — 
Értekezni vasárnap — 
Boldogfalva utca 7. sz.

366
NÖIKABÁT

konfekt iónál ásban jár­
ta« segéd azonnal felvé­
tetik. Jelentkezés Króh 
Vilmos cégnél, Dögén - 
féld tér. 10-a

UDVARKÖVEZÉSHEZ 
szükséges földmunkáso­
kat keresek Jelen Mmrö 
kef vasár-ap és hétfőn 
reggel hétkor fogadom, 
Széchenyi utca 22 446

ÜGYES
hajvágó segéd, elsőren­
dű hőlsrvfodrásrsznlon- 
ban azonnal beléobet. 
Cím a kiadóban. Komá­
romi szalon. 451

MEGBÍZHATÓ 
asszonvt kere«iink, — 
használt ruhák árusítá­
sához. Tngóságközvetilö 

676

MINDENES
e=e1édleánv felvétetik — 
Piac ucca 16. II enie'et 
1 ajti 584

NAGYOBB
kifutó leánv felvétetek. 
Piac ucca 64 <zám Pis. 
kolty kereskedelmi iroda 

600

KÖZÉPKORÚ
tisztességes nő kéttagú 
Családhoz azonnalra fel 
vétetik. SimonfTv ucca 
11 szám, földszint 2. 
ajtó. 570

KERESEK
vidékre 14 éves izr. le 
ánvf. ki üzletben és ház 
tartásban segédkezne 
JA berendezésben része­
síteni. Rleuerné. Hatvan 
ucca 22. 581

füszebszakmábv
teljesen jártas, jó meg­
jelenésű segéd felvétetik 
Ajtó ucca 26 fűszer- 
üzlet. 596

KÖNYVELŐ
mérlegképes órás kön; 
velősre felvétetik. — 
Ajánlatok „Mel'ékke 
reset“ címre kiadóba.

541
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Elsőrendű

gép- és gyorsítón^, 
a 'i egyuHal perfekt 
német levelező, sel- 
v ‘tel k. N»met nyel• 
vitt meairl Hjáia'o- 
ka‘ a fizetési igények 
n cg eö ésével ■ <rc't 

» z a an'i címre : 
Króh V lmos Uebie- 
cen, Oégenfeld t r 

1J. szám. 10a

ALKALMAZÁST
KERES

.10 LELKŰ
teljesen megbízható, 4U 
éves, magános nő, ház­
tartás minden dolgában 
jártas, ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, kis háztar 
lás vezetéséhez, Péczeii 
ucoa 6. szám, 421

FÖLTÉTLEN 
megbízható nős fiatal 
ember elmenne valami­
lyen bizalmi állásba, s 
esetleg társulna, 800 — 
1000 pengővel. Ért-kez- 
ni lehet Takácsnál, Kis- 
begyesi-úl 8 sz. 478

GARANCIÁVAL 
esetleg némi készpénz- 
óvadékkal. középkorú 
izr. kereskedő alkalma­
zást keres. Cim Nagy 
hirdető irodában, Meszc- 
na ucca 26. sz. 538

4 EZER PENGŐ
készpénzóvadékkal el­
helyezkedés keres. 30 
éves izr. kereskedő. — 
Cim Nagy hirdető iroda 
ban. Meszena ucca 26 
szám. .037 l

ó BOR
zamatos kokadi 1925, 
évi termés literje 1.60 
Glück Pétcrfia 76. 95

IGEN TISZTELT 
vevőim, megrendelőim 
és bérlőim szíves tudó 
nisára hozom, hogv el 
laláloznlt férjem 25 

éves vízvezetéki vállala 
ál, szakértő vezetése 

mellett tovább vezetem 
kérem további nagyb* • 
cső pártfogásukat. Tisz 
lelettel özv. Einerich 
Vilmosné, Arany Járm6 
utca Ifi szám. 12 i

FIGYELMES 
kiszolgálás. Elsőrendű 
munkaerők a Verbő-z.v 
utca 2. szám alatti ..Ka­
rola“ hölgvfndrász-sza. 
Ionban. — Olcsó árak: 
fejmosás 0 80, ondolá- 
tás 1.20 - Manikűr .5' 
Bérlet váltásnál 20 szá­
zalék engedmény. Tiszt­
viselőknek külön enged 
ménv. Speciális Injvá 

j gás 1.20 ért. 82a
KIRÁLY KÁVÉI 

mégis a legjobbak, arn 
már. zamatos a vevő 
előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható — 
Dégenfetdtér 11 sz. 4-n

MEGNYÍLT
kalapszalonimkhan. — 
Pélerfin 4 szám alatt 
olrsón vásárolhat. — 
alakitlalhat. Tekintse 

meg kirakati ujdnnsá 
gainknf. 1-a

HARISNYA
kötést, fejelést, javítást 
jutányosán vállalok. .— 
Kész harisnya raktár és 
dőnvomda, Hatvan u 
16 szám. 3-n.

HÖLGYFODRÄSZ 
szalonomat Piac ucca 
öt szám alá helyeztem 

f Modemül berendeztem

Csendes
és Emy női divat 
szalonja Piec ucca 
7. ízá n. 579

Hajvágás, fésülés, ondo 
l'dás, manieilr, nrcápo- 

lás. Legjutányosabban 
dolgozom. Tanuló lánv 
felvételik, Weinsteinné 

1728
™"-pnT *

sáretpőt tökélefesen az 
Orbán ern ml Tizem in- 
vit. Piae ntea 9. 41/a
eufil. Szentpéterj 15 a

BARIK ARÁTOKAT
Imbirutiáeskákat. Neu 
man és iskolaruhákat, 
plisséaljakal, fehérhim 
zéseket, mnnogramozá 

«ok készítését olcsón el 
vállalom, részletre L. 
Kézimunka gvermekdi 
vatszalon, Arany János 
uera 16. szám. Telefo-i 
10-12 szám. 1-a.

Hő
és sáreipö javítás vil­
lany erővel izlése-en. ol­
csón készül. Csapó ti 76 
műszerész üzletben. — 
Bodnár és Kovácsnál

35 a

LEGSZEBB
ajándék karácsonyra 
ezép tél Kubát, ruha —• 
vagy estélyi rulia. me­
lyet Bálint Margitnál 
készíti sen (Hunyadi 
utca 18.) Az ünnepekre 
való tekintettel kérem 
a megrendelést előre 
eszközölni. Kabátok 20

(pengőtől, estélyi ruhák 
10 pengőtől készülnek. 
Tanulóleányok felvétel­
nek.

ZSIROSHORDÖK, 
sózó dézsák, minden 
nagyságban, legolcsób­
ban br. Györffyné He-

GÉPÍRÁST j Takctréktüihelyek
15 nap alatt bárki meg- ; legegyszerűbbtől a leg- 
tanulhatja Nagy gépiró- ' díszesebbig aszlal és tor 
irodában. Meszena ucca , nyos kétsütősek nagvok 
2G. 536 t majulikások is kapha-

TALÁLTATOTT 
egv kávébarna »zinü — 
szálkás szőrű vizsla Cim 
u kiadóban. 563

BIKA
pirostarka van 
lom köz 6 
Andrásnál.

lók. Kandia ucca 15. íz. 
alatt. 504

SERTÉS VÁGÁST 
elfogadok helyben és vi 
déken. Kígyó ucca 19

sz.
Ölma- j 

Nagy
szám 600

526

DISZNÓÖLÉST 
fiatal hentes segéd elfo­
gad. Eötvös ucca 
Mezev János.

BL'Z AKEN VÉRI. ISZ'V 
elsőrendű 34 fillér, rizs­
kásák és fűszeráruk a 
disznóöléshez legolc.sób 
árban, Horváth liszlrak- 

I tár, Dégenfeld-lér 1 sz 
j (Sas ucca sarok). 46129:

! CSAPÓ UCCA 
I 27. alatt nagy kará-

pén kapható. Telefon j csonyfa vásár, nagyban 
12 83. Nap utca 4. 36) kicsin vben. 201

MOSÁST
harisnya javítást vál­
lalok. tiszfessőares kvnr 
télyos felvétetik Si- 
monffy u. 37. Kovács- j 
né. 526

Néi Va'anok 
Karác»onvrp c«!>k fi 
peneffitfi' t-errsrehb ki­
vitelben. Turyné, Pa­
rs rtn u. 41.

KÁRPITOS
vállal javításokat, átala 
kflásnkaf Linóiénm- fék 
eléséket. Piac utca bet 
venöt, Szenté erl 15a

AJÁNLAT

Siessen
a „Bubv“ sza’onba 
2 nenpfBtöi már ala­
kit. Csaoő utca 65, 
pest” mellett.

BÁRSONY
Ss filc kalapok, a leg­
alább modellek után k< 
zű’nek. s legolcsóbban 
beszerezbelők, Malta
Anna, TR thlen utca 23 
zám alatt. 417

Figyelem /
SyÓződjöti meg á hn 
jVM r-^ról 1 munkám 
arl’A-ácáról. Minden 
lindott munkáért és 
nv.ígért felelek — Női 
alp. tarok 240 fill. — 
"érfi 280 fill Női f'je­
lég fiSő fill . férfi 760 
ill Férfi é« női cinek 

lf-ii Mi rnvaohól *s 
egotcsóbhan megrendel- 
lelök .Ringnál, Szépé*- 
égi utca 27 (H-rsko- 

gicsliáz).

FIGYEI EM 1 
Uj szücsüzémben, —

I szőrme szükségleteit a 
’ egotcsóbhan hcsztvrz-

heti: Megrendelhetők
női. férfi ét gvermeh 
bundák a legszebb ki 
vitelben. Végh, Cegléd 
a’ca 'fi 13 a

.IDEÁL“ 
olvtonégő kálvhák leg 
óbbak efivedelárú diát 

Bakot vasv?lelét>en — 
Ctapó neca 86 9 a.

DERRECZENSKY 
kárpitosnál. Halkőz 8 
Vész hencserek, divá 
nyok. matracok, bőr é- 
ber«elv fotelek állan 
dóan raktáron. Megren­
delést. javítást jutányos 
áron eszközöl._____2-n

HENCSEREK 
díványok készen kap­
ható Nagy Antal kár­
pitosnál Arany János- 
u. 38. Javításokat vá! 
lnlok a takarékossápi
könyvre Is". 80

BURGONYA
elsőrendű válogatott — 
többféle, napi áron ház 
hoz szállítva termelőnél
Piac ucca 61. szám Te 
tefon 488 237

GYŐZŐD JÖN MEG ! 
Árükészlet tű lz«ú f ot t «á 
pn miatt ulólérheletle 
nül olcsón kaphat bár ^ 
<onv vngv filc kalapot 
tz ..Anny“ nőikalap 
szalonban. Csapó 47.— 
(Tűzoltólaktanya mel­
lett.) 4(10

*' KARÁCSONYRA 
legolcsóbb és legalkal­
masabb ajándék órák 
és ékszerek. — Kepe« 
Adolf. Kossuth u. 15 
Knnltek ház. 67-a

SZ A BŐM U HELYEM 
N\il utca 19 szám aiá 
belveztem. Hol minden 
szakmába vágó munkát 

k a legjutányosabban ké­
szítek Szíves páHí agát* 
kér. ivanek István úri 
és egyenruha szabó

364

Ä
5 kgon Műi. bármilv- 
mennyiségben kapható 
Ffivészkert ntea 8 Tele-

MÉRLEGJAV1TAS 
hitelesítéssel, legolcsób 
ban Garainál Zsák ucca 
lt. szám, (Csokonai u 
mellett). Használt mér­
legek eladása.
~ SERTÉS~ÖLÉST 

elfogadok. Cim a kiadó­
ban.______________ «2

FEHÉRNEMÜEK 
férfi s női legolcsóbban 
Pétcrfia ucca 11 szám 
alatt készülnek. 620

VÍZVEZETÉK 
csatornázás, fürdőberen­
dezési, központi fűtés 
épület bádogos munkába 
tokát, javításokat szak­
szerűen és jutányosán 
készít Mátkái Endre bá­
dogos és szerelő mester 
Debrecen, Csapó ucca 
24 sz. Telefon 3-21

515

■ ÜZLET FELOSZTÁS 
folytán elsőrendű bu-da-

URI NŐK
és kereskedő urak figyel 
mébe ajánlom, elsőren­
dűen berendezett pap­
lan varrodámat, hol a 
legszebb munkával ké-

1 pesti belvárosi cég árú- szülnek, a legkényesebb 
! készletét mégvettem, fel- f ízlésnek is megfelelő pe 

tűnő olcsón árú'ítom * hely, gvapju é- vallás 
tiszta gvapju nöi kéz- \ paplanok. Szíves párt­

áit lia
Cső • 

léctől, b

madár is csa«: 
loljn az ágon 
só«borszesz a 
házUzcr a világon Kap­
ható mind«n fü«zerüz 
etfx-n. 38a

MINDEN 
férfikalap tisztítása -- 
vasalása egypengööt *en 
be kerül. Pongrá kain 
pos. Csapó utca 41. 347

TŰZIFA
ác< tt, szá’Otva 3 50. 

barnaszén 3.40, porosz­
áé legolcsóbban Grün-
feldnél. Csapó 16 63 a

ion 2-82 és 12 06 
1640

ALKOHOL-
mentes étkezdémben, — 
Király ucca 5. szám. — 
Egv menü nvolezvan f 
és egv pengő 10 fillér 
ei-fizetés esetén ebéi! 
vacsora 45, vagy 54 p-m 
gö. 6 3

TORLESZTÉSCS 
(anmrlizáeiós) jelzálog­
kölcsönök földbirtokok 
ra és bé-házakra. —
harmimötévi törlesztés
re. Katona és Játsa 
banküzlete részvérív 
társaság, Budapest, V
Hold ucca 6. sz. 61 a

SERTÉS 
vágni megyek Rejcs Já­
nos. Klapka u 19. 
pókert

fogást kér özv Nagv Jó 
zsefné utóda, Szappa­
nos ucca 11. 608

~ FIATAL
embert kvártélyra, — 
esetleg kosztra felvesz 
T.orántffv utca 21, há- 

1 tnl az udvarban. 671
f'zlet áthelyezés !

I Van szerencsém a nngy- 
j érdemű közönség b. tu­

domására hozni, hogy 
Pacsirta ucca 8 szám 
alatti kovács műhelye­
met Agárdi ucca 7. sir. 
alá helyeztem át. salát 
házamba, hol a szak­
mába vágó mindenne­
mű munkál pontosan, 
szolid ára|< mellett, vég. 
zek. egvben bármi né- 

Csa- j ban, házhoz szállítva, i ven nevezett beteg és

ívű 1 20. nyaksálak t 90 
gyermek keztvük 0.50. 
tiszta gvapju kamasni 

i 2 pengőtől, flór női ha- ' 
, risnva 2 pengőtőlI. női 
j gvapju szvetter 7. ing és 
j nadrág 140. férfi ing 

2 80. dupla paplan 13 
pengő, Szövet, hnreheí, 
vászon, maradékok min­
den elfogadható áron. 
Menyasszonyi kelengyék. 
Gyönyörű crep de ebi­
nek minden színben vég 
leg kiárusítom 7 20 pen­
gőtől. Rendkívüli áren­
gedmény Kertész. Piac 
ucca 19 szám. 452

TŰZIFA
hazai és porersz szén 
legjufánvosabb napi ár-

514 ■ Háy fakeveskédéseben l nvnmnrék paták 
knphaló József királvi i szerű vasalását 
herceg ucca 38;: =z. Iro­
dai telefon 2—76, rakta
ri telefon 15-

16a

UJ-RORA1M
ruegérkeztek, igen keile- 
mes. zamatos ízű Ka­
darka 1 liter 124 fillér 
5 literen felüli vételnél 
120 fil'ér Jéna .lánne.
Nyíl ucca 34. sz. 520

GOMI.Yl'K KÖTÉST 
kézen é« gépen, olcsón 
vállalok. Cím a kiadó- 
ifvatalbnn. 397

Ó ÉS U.TRfiOR 
finom, zamatos, Mándi 
uradalmi ó-rizling. 5 lt.
vételnél 1 50 Szertan- | jutányosán elvállalok

U riszahősnqnmnl 
Törők Bálint ucra 2. sz. 
alól a Szobo«zlai úti új 
városi bérbázba helye­
zem át Lajos Zsigmond j 
uriszabó. Ugyanott la- 
núló fizetéssel felvéle'ik 

582

DISZNÓÖLÉST

na pusztai új. édeskés 
Ttzling. kihordásra 1.50 
c« több faiborok. Lurri 
I -i.ios, Csapó utca 79 
szám. 435

500 CAP E’S
.Norton“ motorkerék­
pár, kitűnő állapotban, 
használt sport oldalko- 
csivnl. kedvező fizetési 
1 ’tételekkel. jutányos 
á’-han riadó. Megrendel­
hető Pntaky József autó 
javító telepén. Frzséhet 
tilra 32. s*. alatt. 462

ÓBOR ! , .
Ti-ztán kezelt házibor, 
literenként 1 40 Porosz 
jav út 53. Otliterrnkén* 
házhoz szállítom. Tele 

i fon 16-36. 333

Dobó Sándor. 
20.

Tímár u 
592

BIZALMAS
ügyeket titoktartással in 
féz. kezel Nagv Űcvnök. 
ség. Meszena ulca 26

551

Itt ÁSMVNKÁK AT 
gyorsan szépen olcsóért 
leír. sokszorosít Nagy
gépíró, mamin, 
rosító Vllalat, 
utca 26

sokszo- 
Mcszena- 

544

sznk- 
válla-

lom A na”vérd''úiű kö­
zönség további pártfngá 
«át kérve, maradtam ki­
váló tisztelettel Juhász 
Béla kovács mester. — 
Agárdi ucca 7 Eötvös 
uccui iskola mellett.

651

KFRFS! FT

VESZEK
niforoknt. mindenféle 
ah' rendezési tárgva- 
<nt — Széchenyi utca 
ívolc. Sz<- 'néterl 11 a
a köztisztviselők
te'epén tűzifa, szén. •— 
koksz, jufánvos árban 

i kanhntó és minden áru­
dában megrendelhető. 
Tisztviselők részletfize­
tésre is vásárolhatnak. 
Telep : Ispotály ucca 19 
szám. Telefon 14—34. 
szám. 11-a

KERESEK
megvételre tvr.fikjogot 
peptipy társulok megfe­
lelő főkével. Cim a ki­
adóban. 437

NAGY
f ürdőkáda i kerfcsek

TÁRSULHAT 
úriember. — pénzzel 
úri megélbe'ést nyújtó , megvételre vízmelegítő 
iroda vezetéséhez. Giro ' vei vagy anélkül. Te- 
q kiadóban. 662 löki u. 66. 470

-—-
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CILINDERT
használt jó faconut 11a 
sryobb bőségekben meg 
veszek. Cim a kiadó­
ban. 534

VIZSLA 
kutyám, barna bozon­
tos, megszökött, kihez 
betévedt értesíteni szí­
veskedjék Cseley ezre­
dest Egymalora 8. 531

EGY
redőnyös ajtót és egy 
kis tizedes mérleget ke 
resek megvételre. Ár­
pádtér 37. 2. ajtó. 607

L A K A S

AZONNAL
kiadó a Böszörményi -út 
13. számú ház. Értekez­
hetni lehet Brunner, — 
Csapó ucca 22. 351

~ K ÉTSZOBA, 
konyha kiadó. Nyi] ut­
ca 19. 3S5

PÉNZ
kölcsönök, külföldi tőké 
bői. bekebelezésre nap 
hatók Cseley irodájában 
Egvmalom 8. Érteke­
zés 0_!i és 4—5 k vt 
_______________ 815

KIADÓ "
2 szoba, előszoba, konv 
ha, speiz, nagy udvar­
ral, december 15-re. — 
Böszörményi út 79. sz.

62G

KÉTSZOBA
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló utcai la­
kás azonnal kiadó. — 
Maróthv Gvörgv utca 
21. -168

• E'GY
egvszohás, konyhás és 
peizos modern lakás ki 
adó. Aczél utca 6. sz.

415

KÉT
Parkettes bútorozott szó 
ba vagv üresen, fürdő­
szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel kiadó. —
Széchenyi ut 38. 450 f

E'GY
férfit kvártélyba azon­
nal elfogadok. Ifomok- 
kertsor ulca 107. ajtó 
7. 119

EGYSZOBA.
konyha azonnal kiadó.
Kvár*--'-^"os felvételik — 
Késes utca 16. 415

KIADÓ
azonnal közponlban — 
szoba, bútor nélkül, in­
telligens magános égvén 
nek. Batthyányi utca 3.

00

KÖZPONTON 
bútorozott szoba, eset­
leg konyhára! kiadó — 
Nyomtató 2. 129

MODERN
bútorozott kettöszobás 
lakosztály kiadó. Hüve­
lyes 10., emelet. 281

KIADÓ
új épület. Újvárosi ú! 
20. alatt All egv szobá­
ból s miihelvnek is al­
kalmas istállóból. Eset 
leg átalakítható. Érte- . 
kezűi Darabé* utca 32 1 

322 1

3100
pengd, a Nyi! ucca 65 
>/ámu ház. Értekezni le­
het : Nyi! ucca 25 szám

KIADÓ
azonnal egv uj lakás, s 
szoba. konyha, élés­
kamra. verenda, lás- 
kamara, mosókonyha, 
villanyvilágítás, — ba­
romfi tartással, István­
ét 31 c. Értekezni lehet 
ugyanott. 675

KIADÓ
lakás, szőlővel, gyümöl­
csössel, Gyepűsoron 27- 
b. szám, Varga István, 
Csapó ucca 44. 674

KÉT UCCAI 
szoba, 1 -töl kiadó, Tele­
ki ucca 98. szám. 655

K ÜLŐN BEJ ÁR ATU 
bútorozott szoba kiadó, 
Libakert ucca 27. 665

KÜLÖNBE.1ÄRATU 
bútorozott szoba kiadó. 
Teleki utca 79. 4. ajtó 

638

SZÉP
bútorozott szoba. 2 sze­
mélyre kiadó. Péterfia 
utca 11. 583

KÉTSZOBA
konyha, kamra dec. 15 
éré kiadó 2 drb. 4.60 
hosszú 20 cm. magas 
vasgerenda és egy kira­
kat, egy kétszárnyú ro 
lös ajtó eladó. Veres u. 
19. 580

KIADÓ
lakás, egvszoba, kony­
hával és különálló egv­
szoba azonnal. Bihari 
telepen. Vágóhíd mel­
lett. Értekezhetni Vár 
utca 8. 635

KIADÓ
bútorozott utcai szoba 
Eötvös utca 43 648

EGYSZOBA,
előszoba, december lő­
re kiadó. Egvmalom ut 
ca 8. szám alatt. 647

KÜLÖNBÉI ÁRATU 
bútorozott szoba 15-re 
kiadó. Nvomtatő 10.

642

KIADÓ
egy udvarranviló szoba 
Darabos utca 17. 640

KÉT
szoba, konyha, speiz
kiadó. Vendég u. 6. sz.

_______________ 160

PADOZOTT
nagy pinceszoba lakás 
nak ós egy boros pince 
raktárnak kiadó. — 
Batthyányi ucca 7. sz
______  548

KÉTSZOBÁS 
modern lakás január 
l-től átadó. Teleki 54. 
__________________ 552

KÜLÖN
bejáratú udvari szoba 
kiadó. Jan. 1-re. Hátul 
a kereszfépüJetben 4. 
szám. Péterfia 60. 528

EGY
udvari szoba kiadó. — 
Kuruc u. 108. sz. 5S8

~EGY
szoba konyha gyermek 
telennek azonnal ki­
adó. Gyöngyvirág u. 5.

564

csinosan
bútorozott külön bejá­
ratú szoba azonnal ki- 
adó. Piac 59, II, 474

ELCSERÉLEM *
kétszobás lakásom egy­
szobás lakással. Domb­
utca 20., 3-ik ajtó. L

Tszoba
konyhás lakás kiadó 
Péterfia 55. 472

KIADÓ
2 külön bejáratú búto­
rozott szoba Posta u. 
5. b) 569
” SZOBA
konyha villanyvilágitá 
sós lakásomat elcseré­
lem hasonlóval Rákór-i 
ucca 5n 521

KÉTÁB LAKOS 
vilrV-os szoba irodának 
kiadó. Darabos 7. 519

KIADÓ
december 15, egy ku­
pin bejáratú szoba bú­
torral vagy anélkül 
esetleg konvtia haszná 
lattal Palotai u. 4. 523

KÉT
tisztességes fiatal em­
ber kvártélyba felvéte­
tik. Pereces utca 15.

B2

KIADÓ
1 udvari szoba. Kacz te 
lep, Kender utca 18.

646

BÚTOROZOTT 
szoba, csendes. nyu­
godt. Kar utca 33. 494

BEKÖLTÖZHETŐ 
modern háromszobás, 
előszobas külön épület. 
Ugyanott egvszoba, — 
konyha, mellékhelyisé­
ges lakások, földhaszná 
lat. jószágtartással. — 
Széchenyi út végén, — 
Aczél ulca 6. 611

LELÉPÉSNÉLKÜL 
szoba, konyha, üresen, 
villannyal kiadó. Csil­
lag 67 ‘ 625

KIADÓ
egyszerűbb udvarra 
nvi'ó szoba külön kony 
havai. esetleg kvárté- 
lyosnak vagy szeré­
nyebb botorra'? Ho- 
mokkert Budai Ézsaiás 
ucca 24 c) 559

MODERN "
szoba, konvha. sneiz 
tizenötre kiadó. Ho­
mok ucca 67. 507

***"”*"* ”ec,y”
szoba kiadó Kishegye- 
sj ut 32, c) sz. gyer­
mektelen házaspárnak, 
vagy rr> a "árosnak. 512

KIADÓ
egv szoba, kamara — 
Luther uccáu. Érteke» 
ni Virág ucca 12. 524

HÁROM *
utcai szoba, konyha -— 
spájz, fáskamra, janu­
ár 1-re kiadó. Apafy 
18. sz. 620

EGY
üresszoba kiadó. Késes 
utca 12. 621

EGY
udvari szoba kiadó. — 
Cím a kiadóhivatalban.

624

PINCESZOBA, 
konvha december 15-től 
kiadó. Pacsirta utca 27.

Ga

BÚTOROZOTT SZOBA 
két intelligens szolid ur 
vagv két hölgy részéve 
a Fő uceán kiadó. Cim 
a kiadóban. 656

EGY
tisztességéé kvártélyos 
felvétetik Gyöngyvi­
rág in 8. ajtó 3. 438

KÜLÖN
bejáratú nagy üres szó 
ba azonnal kiadó. — 
Bethlen u. 42. L ajtó.

KIADÓ
azonnal a Malvin u. 16 
számú ház, egész ud­
varral, sertéstartás en­
gedélyezve, lelépés nin 
esen. Értekezni Dégen- 
feld tér 40. számú vas­
sátorban Bagoly Gá­
borral. 427

NÉGYSZOBÁS 
fürdőszobás családi 
ház 1929 május elseji 
beköltözéssel tizenöt­
ezer pengőért a város 
belterületén eladó. Má­
té ingatlaniroda Szé­
chenyi ucca 55. 433

KIADÓ
külön álló kényelmes 
szén lakás jobb kis csa 
Iádnak azonnal Bujdo­
só ucca 21. 436

egy"
szoba, konyha, pince, 
sertésól udvar és kert 
kiadó. Jánosi 14. ösa- 
pókert. Értekezni Haj­
nal u. 17. 499

MODERN*
3 szobás lakás fürdő­
szobával jan. i_re k}.
adó. Wesselényi tér 7.
_____ _____________492

KÉTSZOBÁS 
lakás pincével azonnal 
kiadó. Hadházi ut 19
____  294

KÉTSZOBÁS 
lakás Vargakert Kö­
zép ucca 14. azonnal át 
vehető. Értekezni ott.

471
DÍJMENTESEN 

véo-zem lakása, bérbe­
adását. Hock iroda — 
Szentanna négy. 15/a

EGY ~~ 
szoba, konyha kiadó. 
Damjanich ucca 11. sz. 
Gyöngyvirág uccával 
szemben. 422

MODERN
bútorozott, kettöszobás 
lakosztály kiadó. Hü­
velyes 10. emelet. 281

lakások
kettő, bárom, négyszo­
bások rendes bérért 
kaphatók. Hock iroda 
Szentanna négy. 15/a

CSINOSAN 1 
bútorozott udvari szo­
ba. garzon umak ki­
adó. Arany János 44 

488

HÁROMSZOBÁS 
fürdőszobás utcai eme­
leti lakás azonnal ki­
adó. Szentanna 29. 597

KIADÓ
egy nagy udvari szoba, 
magános úrnak vagy 
tűnőnek. Nap utca 16.

________________476

SZÉP
bútorozott szoba, teljes- 

1 ellátással kiadó, köz­
pontban. Iskola utca 8.

481

BÚTOROZOTT 
szoba, konyha dec. 15. 
kiadó. Tímár utca 25. 
szám 495

SZÉPEN
bútorozott utcai szoba 
lő-ikére kiadó. Varga 
37. 503

MODERN
utcai különbejáratú szó 
ba, feltétlen tiszta, vi­
lágos, bútorozva vagy 
anélkül. , illonyvilágí- 
tussal, azonnal kiadó. 
Bercsényi utca 47. D

PIAC HARMINC 
első emeleten, csakis 
bútorral és teljes felsze 
reléssel átadó, három- 
szobás, fürdő, cseléd­
szobás, elegáns, szép 
lak*« Megbeszélés 10- 
től 12-ig, 3-tól 5-ig. 17a

ORVOSNAK, ”
ügyvédnek, rendelőnek, 
vagy irodának két szép 
világos helyiség, üres- 
sen, azonnal kiadó. Ér­
tekezni Piac harminc, 
első lépcsőn, első eme­
let. ajtó balra. Reggel 
9-től 12, délután 3-tól 
5-ig.  17a

INGYEN
adok külön szobát, jö­
vedelemmel bíró, feltét­
lenül tisztességes fiatal 
nőnek', aki háromszobás 
szép lakásom kifogásta 
lanul tisztán tartja, csa 
kis magánosnak. Ira­
tokkal jelentkezzen Pi­
ac harminc, első eme- , 
let. __________ 17a

SZERÉNY,
fe'téfelenül tisztességes 
úrileánynak szép kiseb 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó Piac harminc 
első emelet, ajtó balra. 
Reggel 9—12, d. u. 3— 
5-ig-________ 17a

KÜLÖNBEJÁRATÚ 
bútorozott parkettes- 
szoba, villany, cserép- 
kájháva! és előszobával 
esetleg istállóval, azon­
nal kiadó. Ugvanott 
egyszobás, konyhás la- 
Kás is. Széchenyi ut 21. ( 
_________________ 571 *,

KIADÓ
egvszoba, konvha. Csa­
pókért, Vasúti sor 5. 
szám._______ 491

KÜLÖNBEJÁRATÚ 
szoba, bútorral vagv 
hiífornélkiil kiadó. Ma­
yer, Hatvan utca 9.

______________  Bl
KÖZPONTBAN 

elegánsan bútorozott ut 
cai szoba, egv vagy két 
személvnek kiadó. Cim 
a kiadóban. 575

KIADÓ
udvari kisszoba, üre­
sen. kisszoba bútorozva 
kfilön konyhával vagv 
anélkül. Kurucz 62. 628

KIADÓ
iroda, műhely, raktár 
(bennlakhat). Üres. Vil­
lakastély eladó. Csapé 
utca 19. 585

KÉTÁGYAS
bútorozott szoba kiadó. 
zorigorahasznaJattal. — 
Búsi utca 17. 599

EGY
kisszobu kiadó. Nemzet 
őr utca 3 Dombiné.
________________ 611

KÉTSZEMÉLYES 
bútorozott szoba kiadó. 
Vígkedvű 31. 630

KVÁRTÉLY 
kapható. Értekezni le­
het Piac utca 30. Ék- 
szzvüzlet. oO

KIADÓ
szoba konyha, kézikam 
ra január 1-re. Értekez­
hetni Szappanos utca 
3. szám.______ 633

EGYSZOBA.
konyha kiadó. Honvéd 
utca 29. 652

KIADÓ
2 szobi, konvha, mel- 
lékh elvi végekből álló 
magános lakás, komp­
lett berendezve, pár em 
hernek, 5—10 hónapra. 
Cím a kiadóban. 604

KIADÓ”"
irodának szép nagy szó 
ba. Piac utcán, esetleg 
bútorozott szobának ■— 
Cfm a kiadóban. 577

KIADÓ
azonnal kétszoba, kony­
ha, féregmentes, újon­
nan festve. Csapó utca 
75.

_ KERESEK 
január elsejére Piac ut. 
cán egyszobás — vagy
egvszoba, előszobás _;
különbejáratú lakást, 
bútorral vagy anélkül, 
irodának. Cím kiadó­
ban. 616

ÜZLET-R \KTAR

KIADÓ
két üzlethelyiség. Árpád 
tér 26. szám. Hadházi út 
2 szám, sarokház. 97

Üzlethelyiség™
bármely célra, azonnal 
kiadó. Nyíl ucca 76. s?.

FÜSZERÜZLET, 
árúval, berendezéssel át 
adó. Nyilas telep. Már­
ton Kálmán utca 28.

4őr*
FÜSZERÜZLET 

berendezéssel, ugyan­
ott bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kut-u. 
34.____ : 615

AZONNAL
kiadó üzlethelyiség, bor 
hely, vagy trafik árudá­
nak, Rakovszki ucca 12 
szám. 666

VENDÉGLŐ
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban.

ÜZLETHELYISÉG 
hentesnek. mészáros 
nak kiválóan alkalma- 
azonnal kiadó. Érte­
kezni Szilágyinál We­
sselényi tér 2, 615
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C>apó u. 56. sí. a. üz- j malacsertések, darabja 
íetheiyi.-ég. Ugyanott 120 kgr. Boldogkert — 
ticcai bejáratú pince- 
helyiség, liomokkevt- 
ben, Szoboszlai Pap 
Tstván u. 4. a. egy szo­
ba. konyháé lakás. Ér­
tekezhetni dr. Miklós 
Hunyadi u. 10. 601

JÓMENETLLÉ 
'„M.-répielcp éj tűszerű/- 
M, más vállalkozás mi­
att. kedvezd föltételek- 
ke! átadó. Cím a kiadó 
ban. 413

FORGALMAS 
kovácsmíihely kiadó 
Sámsoni ál 16. 308

KIADÓ
jói'orgalmú üzleti helyi 
-ég. Cegléd utca IS.

123

NAGY
üzlethelyiség és külön- 
bejárati) bútorozott szo­
ba kiadó, Hatvan ucci 
"ti. szám *’57

PINCE.
raktárnak, bornak, szá­
raz! tágas pince kiadó. 
Bethlen utca 8, 557

raktárnak
• záraz, nagy pincehelyi 
ség kiadó. Jókai utca
10. s>. 511

KÉT
nas'vszoba műhelynek, 
esetleg raktárnak kiadó 
jnn 1 -re 5Vv$jgJ^v> ’ 
lér 7.___________ Tat

APAFI UTCA 30. 
szám alati — újonnan 
épült nziethelyisygem 
kiadó. ErtbUezhetnl 
úgy a nőit. ó'ots

~ rTTíTTs""

EGY
príma házalt sertés, na­
pi áron eladó. Kút ut­
ca 58._________2Ü!

ELADÓ
I tir’a. «JO—95 kitoRr«i 
incs hízó, Homok utcn 
54. alatt. 421

líorsovai n. 15. az. 497 (
ASZTAL SPARHERD |
uj alig használt, közép- j 
nagyság eladó. Szó- 
hoszlói úti városi ' ér 
ház A) lépeséi 15. 463

BUNDA
vasúti kókposztú uj el­
adó Szoboszlói úti bér 
ház A) lépcső 15. 463

FIATAL 7
nagy erős tenyészkan 
eladó, Kar u. 13. sz.

498
2 DM1 AB ~ 

kövér sertés eladó — 
Klapka uccu 32. szám.

19«

Ó-BOB
3 hektó és egy hold 
szőlő épülettel eladó. 
Tímár u. 36. 483
’ ELADÓ
egy 150 cm. hosszú és 
55 centiméter szeles ha 
rom oldalon üvegezett 
és üveg tetővel ellátott 
kazetta. Értekezni le­
het Böszörményi üt 20 
szám alatt délután 5-~- 
7 óráig. 48«

UJBOR,
sa kerti. 5 hektó 
sehh tételben is e 
N\'i! ukn 45.

ki­
adó
323

EBÉDLŐ
asztal., szegletes, szi­
kekkel. virág állvá­
nyok- olcsón eladók. 
llnllilen 31- 485

FÉLHÁLÓ
eladó . Eötvös ueva «8. 
középlak ás. 335

TÖBlf”
száz méter futó sző­
nyeg. heti cser. takarók. 
;"u>y garnitúrák nagyon 
olcsón beszerezhetők 
Fenyves, botor es sző- 
..ír »• mház Kisp'oi- 
plomné' 42a

U-T FŐT,DÓK
fi iuifiu-ljk kilométernél 
(ürek és pelyva van <‘l 

i adó 532
1 RÁDIÓT
I vennék kózalul. ajkai? 
' mi árban. Ajánlatok 
j Nay arlúsvéieli iroda 

hoz Me-zena ueea 26.
I 535

KIFÖZÖSÁTOR 
berendeléssel átadó 
Cím Szent Anna uccu 33 
szám. 67.1

MÁNGORLÓ
gép as talppal, kézi 
hajtással eladó. Kossuth 
ucca 59 182

ELADÓ ,
egy egv lámpás rádió, 
teleppel együtt Tímár 
ucca V;. 479

ÉGY
130 kilós serlés feleré­
sz, e kihasítva eladó. Te­
leki ucca 41. 443

HENTES
mészáros, cipész stb. 
kések, saját készítmé­
nyeim, olcsón, felelős­
ség melleit kaphatók 
Bariba késművcsiiél - 
Széchenyi 52. Mükvszö- 
ríis munkák szaksze­
rűen készülnek. 574

ELADÓ
.3 darab kövér sertés — 
Bethlen ucca 53. 586

KEVESET
használt hálószoba el­
adó A pay művezetőnél 
Fa és Féniipaviskola.

581
~SAJÁT

termésű telepi, tisztán 
kezelt édes ó bor literen 
ként 150 fillér. Ugyan­
ott, elsőrendű ezerjó gyű 
keres szőlő vessző el­
adó, Vén,kert, Sinay u. 
ti 1). 580

4 ORB I
magyar juh eladó, — j 
ugyanott boglyába ra- i 
kott, -zaiaz, apróra rá- , 
gott akác és tölgyfa. —- j 
mázsa »zamru ehidéi. -- j 
nagyobb x ételt laza xz.-V ! 
littatok. ltákóci ucca 1.3 

632

BOR I
1923-ik’, Ezerjó. 185 j
hektó, hordónkul! -1- !
adó, Péterfia ucca 21, 
szánt 663
■

I vj l LA N

ÉDES
újbor 500 liter eDUéi 
Hajnal ucca 27. kérészi- 
épűle* 611

~ UJ "
topolya, tele háló, -ez- 
ion és egyéb bútor el­
adó. Törők Bálint ucca 
3. 651

KOCSIBUNDA j 
sötétkék posztóból bú- j 
ránybőr bélés-el eladó. 
Mester ucca 21 593 i

JO
bor, saját termésű lile- I 
rétiként kapható Csőn- ! 
ka ucca 18. 598 !

MUNKÁSNAK 
való téiikabát olcsón el 
adó, Péterfia 67. 633

BÚTOROMAT ]
minden áron eladom, — j 
esetleg a lakásom is ál- > 
veheti. Faragó ucca 22 
szám.

ELADÓ 
i Nyíl utca 109 - ráírni

ház. Értekezni ugyan­
ott. 331

Di: mu-f. ENTÖL 
20 kui. körzetben '.06 
hoki kórüii birtokot vá 
sárobiék Városháza. 18 
ajtó. 1«

UJBOP.

MART INKÁN 
667 ' ötven holdas prima la- 

S nvásbírtok eladó. Kizá-
1 rólagos megbízott Máté 

Er me lléki, 30 hektó, 50 í ingatlaniroda. Széchenyi 
litertől eladó, hordótétei utca 55. 131
ben is. Simonvi-út 10, | ~1 I /> ji\ . I'jIjAUUuuviubtm. , v 1 i.___ \ szoba, kouylu. Kama

ra, istálló. 600 négy
szögül .gyümölcsös kér
te! Barcsai telep. Szél
ucca 8. <z. Értekezni
Bejx-sényi ueea 2. sz

i lí. ajtó, 37í

SZEKRÉNY
nagy, polcos, fiókó-, ka 
marabu való. vendég­
lősnek i alkalmas, el­
adó., Péteri ia 78. 456

UJ BÚTOROK 
leszál’hett árakkal, bú 
tőszobák, konyha bálo- 
rok. bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek. sza - 
Ir.ngarniiura. tükrök, s 
mindenféle hűl or ok. 
Széchenyi ucca 8.

' ~ y.ZREER.
jé!.- és készszekér fa- 
munkák, eladó. Teleki 
-35_   W

~ TÍSZLFAF 
francia ball. olcsón el­
adó. Péterfia u. 48. oo-

HINT) . 
fel börfedeles, olaj_ 
fen-rclTCP, teljesen u.i 
posztóhuzattal, srem
briiléssel, üj lnkKO- 
zá«snl jutányos áron 
(-ladó. Cím «*- kiad«"
bilit.

EBÉDLÖBUTÖR 
eladó. Ugyanott car szó­
lni kiadó. Vár utca 7.

365

HÍZOTT
sertések eladók. Kishe­
gyes! üt 3-1 463

boglyába
rakott száraz, apróra 
vágott tölgy és akácfa, 
mázsánként eladó f T 
mázsás teteit házhoz 
szállítok. Ugyanoly 4 
drb. magvar juh. vágni 
eladó. Rákóczi utca 15. 
/ám.

ELADÓ
2 ágy, 2 szekrény, 1 
márványlapos mosdó j 
tükörrel, asztal, szé­
kek, szőnyeg. Jókai ne 

S 12 527

NAGYON
olcsón eladó plüss ben 
csertakaró, művészi 
olajfestmény, antik po 

,-»ik. 12 kötetes Nagy 
R ép es Vila gtö rté nelern 

. Húrso”v vasaló készü­
lék. Városháza trafik­
ban. 525

'női
prémes telik a hát szür­
kés zöld és térti sötét­
szürke vilii a jokarban 
eladó. Széchenyi uccu 
12: Délután 2—4-ig. 522

ELADÓ
használt ebédlő llakó-
űzi ueea 64. Ő13

i ELADÓ
1 2 drb sertés HU kiló-

sak Tímár u. 46. 530

<101

NAGY
j Singer varrógép '-.adó 
1 iwir v.iffv szabó nnin- 
j kára Arpádicv -«>■ 426
I “A1)ó
I üzlet azonnal. Csapó ul 
j ca 73 ri8'1

K Eli ESEK
ey főforgalmú korcs­

mái vagy csemege füle­
lői. részletes ajánlatot 
., kiadóba kérek. 442

18 DRB
különböző idejű, tényé?/ 
lésre alkalmas, faj — 
szar vas mar ha eladó — 
Értekezni lehet Kígyó 
ueea 28. »/ 603

ELADÓ
egy alig használt luv- 
nyos konyha, üst és üsí- 
ház, egy nagy stelázsi, 
egy nagy mángorló, füg­
gő petróleum lámpa. 2 
ablakfüggöny, egy hasz­
nált ágy, egy poroló, — 
egy dagasztó láb, Beth­
len ucca 44. 602

OROSZ
spitz nőstény kutya el­
adó. Piac ucca 89. hnz- 
uitísti 595

NAGY
Singer férfi szabó gép 
eladó, Deák Ferenc uc­
ca 11. sz. házmesternél.

610

FÉRFI
kabát, finom hosszú me 
leg eladó Csapó ucca 
33. harmadik ajtó.

612

EGY
140 kilós sertés eladó 
Bethlen ucca 39. sz.

G31

EGY
fejő?, egy borja tehén 
és 4 darab hat hónapos 
malac eladók. Hadházi 
út 34. 652

VASÁGYAK
mosdók, i'tihufogasúk, t 
sodrony ágybetétek, — 
kályha ellenzők, fatartó 
ládák, lábtörlő rácsok 
stb. jutányos árban kap t 
halók. Olló Mihály vas. 
bili ork eszi lőnél, Rákóei 
ucca !3. szám, lakatos 
tanulót felveszek. 638

EGY ’
nehéz súlyú, kövér ser 
tés eladó. István ut. 8 
szám. 477

FÉRFI "
téli kabát, fekete női 
kosztüm, jutányosai) el , 
adó Péterfia S3. -103 1

Of.OSO
ház eladó azonnali be 
költözésre. Számadó 
féle Lipperfnél. Érte 
kezűi Árpádtér SS. sz 

37'
ELADÓ

ház Bethlen ucca ele 
jón 3 rendbeli lakássa 
Bővebbet Miklós u. 7.

eo;

FÉRFI
aranyóra lánccal, női 
óralánc, karkötő, bus- 
t'üsfölő eladó. Tímár- 
ucca 8, 106

O-BOlí
5 hektó tegyütt. . vagy 
hordónként eladó. Lt- 
(erje 1 Jicngő 20 fillér. 
Szappanos ueea 11.

417

KJEITÜ 
drb. fiatal bízott ser- j 
tés eladó Hadházi uc- 1 
ca 31. szám. 455 j

jARGANYHOZ
vagy motorhoz való 
szecska és cser vágó el­
adó. Rakovszky u. S.

469

ELADÓ
62 holdas búzával be­
vetett tanvásbirtok vi 

' dókén 1000 pengőjévé'

tVámospére.'i utón 8 
Vágóliiduál 6. Sámsc-U' 
utón 125, Pa 11 egou 139 
I Fizuk : Burgondia. Te 

! Icki, Vörösmari1.. Mik 
I lós, Szepességi, ?i 
! monffy. Kóssuih nteá­

kon beköltözhető lakó 
sokkal. Bérbeadó 4' 
holdas tanyásbirfok — 
Bánkon. Bővel-,bet Bö­
szörményi irodája — 
Miklós a- 7. Gát

RADIO j
elsőrendű neotrodin 5 j 
lámpásos készülék, •— 
hozzá nrinia hangszó­
ró, fejhallgató és aku- • 
ii'.ulátor, továbbá egy í 
erős játék gőzgép, ka­
rácsonyi és újévi a.ján j 
déknak alkalmas, juta- ) szinf(sn o(t Mádé
nyosan eladok. Budai j--- ---------------------
Ézsaiás ucca 8. Jó,járt. ^

480 ,<

ELADÓ
pékház jóforgalmu he­
lyen 2 kemencével, m" 
hely, üzlet és lakással 
Miklós név a 7. 6V

eladó
Mouostöfpály 1 ut 29 
ház. Értekezni udvar- 
ha TLikozár'd Eerenceci 

62;

lern re rccA
22. ház eladó a váré? 
alatt Várnrispércs* k-? 
vpsut félen 8 hold i’ö'J 

63-1

TRÁGYA’
van eladó. Jó érett bár 
mennyi szállítását vál­
lalom. Luther ucca 18.

511

ELADÓ
vas aj tő, üvegajtó Bur­
gundia ti. 15. ,)6-

ELADÓ
3 darab hízott -értés 
100—110 kilósok Tócns- 
kert. Tusnádi ucca 3. 
szám

ELADÓ
l mázsás sertés. Sár­
közi Katz-telcp, Sáros! 
ueea 1. 529

ALIG
használt férfi ruhák, lé- 
likabátok, cipők eladók. 
Fűvészkert ucca 12. —
emelet. 649

ELADOK
( vetőgép, kapagép, eke- 

kapa, eke, tengeridaráló 
Meszena 21. 375 I

"~.I0MTNETELÜ ’ 
Iientes üzlet Irercndezés- 
sei azonnal kiadó. Gáz- 
gvár ucca 6. 484

ELADÓ
egy jó szec-kavágó Kin­
cses halom 3. vagy Nyíl 
131. 617

TELJESEN ucca
új, 22 darabos, modern 1 — 
francia háló és női sza­
lon berendezés, férfiru­
haszövet 30 pengő, ru­
tánk öves karék 10 pen­
gő eladót. Pacsirta ncca 
11’. 618

NÉGYSZÁZ 
holdas príma, teljesen 
felszerelt birtokba 46 
ezer pengővel sürgősen 
társtulajdonos kérést« • 
tik. Kamn János ingat- 

I lanforgalmi iroda. Pia-- 
41. s/ám. 18 a

KEurö
darab hízott set lés el- 

' idő Világ ucca < , 623

HUSZONHETED |
korcsolya, egy speiz aj­
tó, fokkal, egy három 
rckeszes lisztes láda. Pa 
táv ucca 6 eladó.

«50

EMTLETES HÁZ 
t központhoz közel, uj, ? 
1 adómentes kitmitatható 

15. százalék jövedelet** 
mei eladó. Felvilágosítás 
dr. Révinéi. Deák Fe­
renc ucca li. >z m\

ELADÓ
egy tehén, egy ki'eni 
hónapos borúi, -Sírni 
Bánk 47. Diószeg' útfél. 
Horváth" I «1

■ ———-- -" ■
% -tf • ",*\X , • >4

t



*

12

ELADÓ
ház Homok ucca 7.

1937 december 12.

.71K!

ELADÓ
házhely a Tócos kert- i 
ben. Értekezni lehet ? 
Vargákért K. Tóth u. 
3#». sz. 4. ajt-ó. 304 

HAJDÚNÁNÁSON 
ai állomás közelében 
Bocskay uceára front­
tal eladó egy uj négy- : 
szobás úri lakás (sa- j 
rok ház) mellókbelyisé 
gekkel, jóvizii kút, 371 
négyszögöl udvar. Vas- ! 
attól bérelt tűzifa és 
szén telep beépített iro 
dival. szintén átadha­
tó. -- Értekezni lehet 
ugyanott. Buda.y Mi­
hály fakere-kedönél.

350
" eladó""
ház. Egy szoba, kony­
ha, kamara, jóvizü kút 
körülkerített udvar 300 
négyszögöl földdel. Ge 
rébi telep Fiilöp ucca. 
‘13. — 3160 pengő. Érte­
kezni Király Ferenc- 
ucca 5. 487

hirdetmény"
Széchenyi ut 31. számú ( 
dr. Ferenezy-féle 6 ma , 
gyár holdas villatelek 
300 négyszögöles téte­
lekben. esetleg egy ti- i 
télben eladó. Kizáróla­
gos megbízott Hock- 
rroda Szentanna négy.

15/a
LEGJOBB

föld az egész ország­
ban. Nevetséges potom 
ár. Alkalmi vétel. — 
Csongrád megyében, — 
Szentes határában, ál­
lomáshoz 3 kilométer­
nyire 51 hold szántó, 
búzatermő fekete hu­
musz talaj, épületek­
kel holdanként 840 P. 
Bővebbet Nagy irodá­
ban Meszena ucca 26.

550

GÖRBE 7.
szaron ház eladó 3 szo­
ba, konyha átadható. 
Értekezhetni ugyanott.

467

HADHÁZI 
it 34. b. számú, uj adó- 
nenfes ház, két üzlet- 
íelybéggel, 4 szobás la­
kással 14.400 pengőért 
■iadő. Felvilágosítás dr. 
lévinél, Deá kFereoc u.
I i. szám. - 661

HOCK JÓZSEF
vármegyei t. főjegyző 
ingatlanforgalmi iro­
dájának (Szentanna 4) 

hirdetései:
Eladó ingatlanok :

Ház- és földvételhez 
szükséges kölcsönt dij- 
m niesen megszerzőm.

Péterfia ueca 35. szá 
mm 7 parkettes szoba. 
2 fürdőszoba, 2 előszo­
ba. mellékhelyiségek­
ből álló alápincézett, 
modem ház, mely két 
ev'iídd elhelyezésére al 
ka, más, parkírozott 
hérics udvarral, istál­
lóval, kocsiszínnel 65 
ezer pengőért eladó. -- 
Csakis kotnolj’- vevő­
vel tárgyalok.

leleki ucca 90. szám 
nagylelkű ház nyom ’s 
sással jutányos árért.

Szepesscgi ucca 17. 
számú 2 lakásos adó­
mentes ház 12.000 pen­
gőéért,

Szondy ucca 25. szá­
mú 2 szobás 200 négy­
szögöles úri ház 46 mii 
lió.

Fentieken kivtil 200 
yisebb-nagyóbb ház el­
adására van megbízá­
som.

Földbirtokok : Perec 
dűlőben 7 holdas, Lé- 
tai utón 50 holdas. — 
Szabolcsban 200 holdas 
Ezenkívül 22 eladó bír 
tok.

Hook József in gal­
lon forgalmi irodáin — 
Szentanna négy. Tele­
fon 74—76.

BIRTOK-
ii gyemben fel,lesi tett 
lelkiismeretes eljárá­
sáért ezntnn mondok 
köszönetét a Nagy La­
jos Országos Ingatlan­
forgalmi Irodának. — 
Kocsis András Puszta 
földvár. Békés-megve.

" 546

HÁ7VEVÖK! 
Csoda! Csapó uecai 
körzetben iizletns ra- 
rokbáz 250 millió. Be­
költözhető 3 szobás la­
kás, moll ékbei viselők­
kel. 2 üzlettel. Van 
még a házban 3 lakás. 
Villany, víz, csatorna. 
Bővebbet Nagy irodá­
ban Meszena ueca 26.

540

2800 KV ADH AT 
föld házzal, vagy 
egyiitt vagy par cell á- 
ásra eladó. Boldog- 

kert. Csóka u. 12. 407
" ELADÓ .
ház rajta fűszer és 
korcsma azonnal étve- * 
befő. Külső vásártér 9. ) 

434 7-  ___________— I
FÖTJRI I

bútok : Dunántúl ezer < 
holdas búzatermő kas­
téllyal eladó, továbbá 
egy Ötszázholdas bir­
tok bérbeadó. Máté in- 
.«•.aiianiroda Széchenyi* 
ncci 55 432

ELADÓ
Mester ueeai rosompó- 
,ái . 2 v házit-ív. Vár-

3 HOLDAS 
tanya 3 hold szőlő és 
5 hold szántó egy fél­
óra, járás a Gazdasági 
Akadémiától eladó. — 
Értekezni Petőfi tér 
10. szóin. 566

BAROMFI
fenvész.tésre alkalmas 
kisebb tanra Sámson 
mellett kiadó. Rákóczi 
ueca 30. 417

OKVETT,FT 
nézze meg a Csi'lag- 
neca 86, számú házat. 
Masszív esnrfén-la énii- 
lef. Alkalmi rétéi. Be­
költözhető lakás. — 
tNngy irnda.A 539

; I ccn 3. 636

ERZSÉBET ver A 
111. számú szálloda és 
kávába/ felles hörende 
zése# i 43.600 pengőért 
eladó. — fl i'k iroda 
Szeriianr.t, négy 15/n

DIENES JÓZSEF
v. községi főjeg>’z6. 

Országos Földbirtok- 
rendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlan 
forgalmi és biztosítási 
Irodája Füvészkert-u. 
16. sz. (Saját ház.) Te­
lefon 14—98 szám. —> 

Eladó házak :
700 pengőért : Olaj- 

ütő 62/b. alatt egy szo­
ba, konyha, kamara, 
nyári konyhából álló 
ház.

700 pengőért: Régi 
téglavető 298. alatt 250 
négyszögöles bekerí­
tett telken épült iizlc- 
tes ház.

1600 pengőért: Fii­
löp ucca 34. Egyszobás 
lakással.

2500 pengőért: Ki­
rály Ferenc ucca 46/b. 
300 négyszögöl telekkel

2600 pengőért : Irén- 
ueca 24. Kétszobás, 
kertes ház.

3500 pengőért : Kis- 
ucca 7. Egyszobás la­
kással.

4000 pengőért: Rásó 
Gyula ueca 4 Huszon­
négy havi részletre.

4000 pengő ért : Ki­
rály Ferenc ucca 7. — 
Négy lakással, nagy 
telekkel.

4800 pengőért: Go- 
hér u. 20. Kétszobás la 
kassal, gyümölcsössel» 
szőlővel.

5000 pengőért: Ki­
rály Ferenc ucca 51, 
Nagy szőlővel, uj épü­
letekkel.

5000 pengőért: Mező 
ueca 12. Négyszobás la 
kassal.

5500 pengőért : Bezá­
rod i ueea 70. sz. ház 
7068 négyszögöl szőlő­
vel.

5600 pengőért: Ku­
ruc ueea 770. Kétszo­
bás lakással, sok épü­
lettel.

6000 pengőért: Liba- 
kertben, Szegfű uceán 
kertes ház.

6500 pengőért : Diófa 
ueea 78. számú 930 
négvszögöl telek és ház

7000 pengőért : Mi­
kes Kelemen ueca 37. 
Kétszobás lakással, — 
nagy kerttel.

7200 pengőért • Ru­
dolf ueca 4. Vendéglő­
nek hentes vagy bár­
milyen üzletnek alkal­
mas ház.

7200 pengőért: Mar­
sit uceán kétszobás uj 
ház

8000 pengőért : Had­
házi ucca 31. alatt adó­
mentes uj ház 300 négy 
-zövöles telekkel.

3000 pengőért : Ke­
resztes] ueea 44 Nagy 
felekkel, jó kétszobás 
lakással.

8000 pengőért: Acél 
ueea 2. Emeletes, villa 
szerű, kertes ház.

8500 pengőért : Ne­
mes ucca 75. Jő ház, 
972 négyszögöles kert­
tel.

850(i pengőért : Bu­
dai Ézsaiá? ueea 6/a. 
Igen jó épületekkel, n? 
mes gyümölcsössel.

9200 pengőért : Bu­
dai Kzs.iiás ucca külső 
12 Or K,.(,-znbás jó la­

kóház, 600 négyszögöl 
gyümölcsössel.

10,000 pengőért : Bu­
dai Ézsuiás ucca 39, — 
Kétszobás lakás, üzle­
tekkel.

10.000 pengőért: Süni 
som ut 19 1>). Gazdál­
kodónak való ház, is­
tállóval, gócéval.

12.000 pengőért: Je­
rikó ucca 57. Három- 
•szobás, adómentes, alá­
pincézett ház, 900 négy 
szögöl kerttel.

12,000 pengőért : Be­
rettyóújfaluban jófor- 
galmu helyen üzletes 
ház.

12.000 pengőért : Sze- 
remley ucca IS. Négy- 
szobás. kertes uriház.

12.500 pengőért: Sze­
gényházsor 34. Jó ház 
2525 négyszögöl szép — 
gyümölcsössel.

12.800 pengőért: Ke­
rekes ucca 20. Három- 
szobás családi húz.

13,000 pengőért : Ho­
mok ucca 139. Alápin­
cézett uj ház.

13.500 pengőért: Gróf 
Tisza István ucca 10. 
— Háromszobás alá­
pincézett úri lakás, — 
nagy kerttel.

14,000 pengőért : Je­
rikó u. 53. sz. alatt. Uj- 
kertben háromszobás 
úri lakás, nagy kert­
tel.

14,000 pengőért : Cse­
repes uceán építkezés­
re alkalmas telek, öt 
lakással.

16.000 pengőért: Sám 
«oni ut 9. Két üzlettel 
és két lakással.

77,000 pengőért : — 
Nagvforgalmú ven­
déglő és táncterem.

18.000 pengőért: Po- 
roszlav nt 35. Kétszo­
bás lakóház és 7200 
négyszögöl szőlő.

78.000 pengőért : — 
Csonka ueea 10. számú 
alápincézett ház két 
beköltözhető lakással.

18 000 pengőért: Szá­
lló Kálmán ueea 41. — 
László féle ház. sok jó 
épülettel.

19.000 pengőért: Jó­
kai ueca 72. Három- 
szobás beköltözhető la 
kassal, nagy udvarral.

20 000 pengőért: Bol­
dogfalva ueca 72. —
Nagy telekkel, négy la 
kassal.

22.000 pengőért: Mik 
lós uceán nagytelkü 
ház.

28.000 pengőért: Csap 
ueea 7. Csokonai neon­
ra átnvuló három szo­
bás. fürdőszobás, üzle­
tes ház.

32.000 pengőért r — 
Agárdy ueea 14. Két 
modern, teljesen alá­
pincézett lakással.

35,000 pengőért : Ká­
bán a piacon, nagy 
vendéglő, teljes beren­
dezéssel.

36.000 pengőért: Var 
ga ueea 43. Négyszo­
bás. parkettes úri la­
kás és egy kétszobás 
lakással.

36000 pengőért : Dió- | 
szegi nt 18. Négyszo­
bás lakás, és üzletek­
kel, 940 négyszögöles

80,000 pengőért : Fii- , 
vészkert ucca 14. Eme- j 
letes, iízletes ház. Fele- i 
részben is eladó.

80,000 pengőért: De­
recskén a piacon 7816 , 
négyszögöles belsőség, j 
üzletekkel, sok lakás- j 
sál. nagy bérjövede­
lemmel.

Fentieken kivül ki- 
sebb-nagyobb házak a 
város egész területén.

Házvevőknek a szűk 
séges kölcsönt díjmen­
tesen megszerzőm.

Házhelyek :
750 pengőért : Dévai 

ucca 11. és Rásó Gyu­
la ucca 4. alatt 36 drb 
150 négyszögöles telek 
telek 3 évi részletre.

1400 pengőért : Tég­
láskertijén 587 négy­
szögöl.

1500 pengőért: Ho­
mokkertben 180 négy­
szögöl.

1600 pengőért: Ga­
lamb uceán 300 négy­
szögöl,

6000 pengőért : Kom- 
lóssy nt elején 300 
négyszögöl.

6000 pengőért : Haj­
dúszoboszlóm gyógy­
fürdő mellett 418 négy 
szögöles telek.

Szólók:
2000 pengőért : Haj- 

dubagoson 800 négy­
szögöl.

6000 pengőért : Bocs- 
kny kerti állomás mel­
lett 3000 négyszögöl

9000 pengőért : Vá- 
mospércsen 7 hold.

Földek :
10.000 pengőért : On­

dódon négyholdas T. 
osztál yu ta nváshirtok.

33.600 pengőért : Fan 
csikón 30 hold fekete 
homok, jó tnnvaépüie- 
frkkel.

40.000 pengőért : Pe­
nészleken 50 magyar 
hold. jó belsőségekkel.

50.000 pengőért: — 
Zsarolvánhan, Sz.af- 
tná r in egyében, kövesnt 
mellett un tinlitüe ta­
nyás. öl szobás, kéfhol- 
ilas belsőséggel. 04.000 
penvn

264 000 pengőig Haj- 
dnmegyében 18 darab 
birtok. 16—300 tinidig.

Lakások :

Biztosítás:
Tűz, betörés, baleset, 

ós életbiztosítások Iro­
dám utján előnyösen 
köthetők.

Parcellázásra 
ingatlanokat és azok 
értékesítését elválla­
lom.

Keresek
eladó házakat, házhe­
lyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.
Dienes József Ingat­
lanforgalmi irodája, — 
Füvészkert ucca 16 sz.

18/a
SAMU JÁNOS 

OFB által engedélyezel! 
ingatlanforgalmi iroda 

iának hirdetései • 
Eladó príma föld bir­

tokok: Város alatt 95 
holdas, tanyás, fekete; 
11 holdas és 70 holdas 

, fekete: Vámospévvsj 
utón 70 holdas, príma 

I tanyás, háromnegyed 
■ részben búzatermő: a 

Diószegi utón 26 hol­
das tanyás, igen jó kis 
hirtok: Vértesi liget­
ben 6 holdas, jó ki« 
hirtok: Mikepercsi ut 
mentén 23 holdas, jé 
kis birtok; Hnldnbö 
szőrmén y li a tá rá ball 
68 hold tnnvás; Tisza­
füred halárában 197 ni 
hold. 700 Imid primii 
vetéssel, igen jnfánvo 
San. — Kiadó 583 hol­
das príma birtok-bér 
let.— Eladó házal" Ki 
nizsi utca 44. számit 
szép kis ház. azonnal
bekölfözbnfn k-pftő szo­
bával. 5400 pengöé-f: 
Rákóczi ufóén értél,-os. 
szén úri ház; Army 
János utcán értékes 
szén úri bűz: Darabos 
utcán szép úri ház: a 
Széchényi utcán nagy- 
értékű úri ház: Csapó 
utcán nagy értékű (íz­
letes bűz egy és fél 
milliárdért 120 000 pap 
goért. 12 800 pen"ö évi 
hozadékira!. — Ezeken 
kívül a város minden 
részén kisphh-nagvohb 
eladó házakra vau 
megbízásom — Bőveb­
bet Samu János tűr­
tek irodájában. Debre­
cen. Piac utca 41. 18/,-i

TfÁZHET.Y
ingatlan ndás-válele —• 
C«elcv (ívnia ingatlan­
forgalmi irodáiéban, — 
Egvmalom ueca 8 «z.

Püspöki bér palotá­
ban egy vagy két föld­
szinti szoba bútorral 
vagy anélkül.

70 pengő havi bérért:
Károly Ferenc József- 
nton kétszobás tágas 
lakás.

100 pengő havi bérért:
Vígkedvű Mihály óc­
eán l-étsznhá'..

720 pengő línvi bé­
rért : Csokonai uceán 
kétszobás lakás.

Inarfelep ;
NaeyáRomás mellett. ,
Wesselényi tér 7. alatt <
9 helységből álló min- ' ' . "
denre alkalmas épület I r , ELADÓ 
hőrgvári gépekkel évi ' szob,iS HZOn"ili 
2000 pengő bérérf ki­
adó.

Megverdn melleit 
fésülendő esvelemi kör­
úton már csak 5 ház- 
helv eladó — Vsvanoit 
ielzálog kölcsönök kan- 
halók Érlekezheln' !e- 
bef 0—11 ás 1—5 óra 
közöli Telefon 2—(10.

" CSALÁDI
Boldog kertben 

75. alatt 
553

ház 
Epreskert 
eladó.

költözhető ház P, 
5. hl

' M ' •* 
11

Pénzkölcsönt
ajánlok ingatlan baké 
itelczésre. olcsó kamat­
ra. Földre 7—8%-os tör 
lejtésre.

PeVW* <zerkw,tA: TAMASSY LÁSZLÓ. A TISZÁNTÚLI HÍRLAP KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RÉSZV, TÁRS. k1|dÄM

HALLÓ' HATf 
Eladó házhelynek 
lő és gyümölcsös 
termése 5 niiili,
•ős kert. fivrektv.iii 
betöm nova 34. J.i5

üb rotációé ayomiu

) !

sző-
vvl

Kön- 
11 -

* mr*


